Учитель года - 2014.
12 февраля 2014 года в актовом зале Рамонского лицея прошёл 2 и  3- ий тур (финал) районного конкурса «Учитель года – 2014». Ему предшествовали 1-ый (заочный), который состоялся 6 февраля. Заочный тур предусматривал изучение и оценивание членами жюри материалов, предоставленных участниками конкурса. Практический тур  или мастер- класс – это оценка профессионализма учителей, который они должны были продемонстрировать всего за 20 минут в классе с незнакомыми детьми. Открытые конкурсные уроки проводились  также в актовом зале лицея, превратившегося на тот момент в большой универсальный класс, оборудованный всеми необходимыми современными техническими и информационно – коммуникативными средствами обучения. 
Состав конкурсантов был следующим:

· Журихина Элеонора Александровна; учитель ИЗО Ступинской СОШ
· Черных  Марина Николаевна, учитель английского языка Рамонского лицея

· Шепеленко Татьяна Анатольевна, учитель русского языка и литературы Рамонской СОШ № 2 ;

· Попова Александра Алексеевна, учитель русского языка и литературы Борской СОШ.

Судьбу участников конкурса решали голоса восьми членов жюри, среди которых были ведущие специалисты отдела по образованию, спорту и молодёжной политике, победитель районного конкурса прошлого года, лауреат областного конкурса «Учитель года – 2005».
На празднике в лицее также присутствовали руководители и представители коллективов образовательных учреждений Рамонского района.
Победительницей стала Шепеленко Татьяна Анатольевна, учитель русского языка и литературы Рамонской СОШ №2. Второе место – Черных Марина Николаевна, учитель английского языка Рамонского лицея. Надо сказать, что достойно на конкурсе выглядело и учительство сельских школ в лице лучших своих представителей. Жюри отметило высокий профессионализм и творчество всех участников конкурса. 
Поучаствовать, а уж тем более занять призовое место в конкурсе всегда было престижно. В этом году  повышение статуса конкурса чувствовалось во всём: и в организации всех трёх туров, и в материальном вознаграждении участников. Все четыре конкурсанта получили денежные премии, а их размер для победителя  и трех призёров составил   7 тысяч,  5 тысяч,4 тысячи и  2 тысячи рублей.
Оргкомитет районного конкурса «Учитель года – 2014» выражает благодарность и признательность заместителю главы администрации  муниципального района – руководителю отдела по образованию, спорту и молодежной политике Метелкину Александру Евгеньевичу  за поддержку развития и финансирование конкурса.
