Заочный тур предусматривал изучение и оценивание членами жюри материалов, предоставленных участниками конкурса. Практический тур или мастер- класс – это оценка профессионализма учителей, который они должны были продемонстрировать всего за 20 минут в классе с незнакомыми детьми. Открытые конкурсные уроки проводились  также в актовом зале лицея, превратившегося на тот момент в большой универсальный класс, оборудованный всеми необходимыми современными техническими и информационно – коммуникативными средствами обучения. 
Состав конкурсантов был следующим:
Вахтина Валентина Феликсовна,учитель физики МКОУ Чистополянской ООШ;

Золототрубова Ольга Николаевна,учитель технологии МКОУ Русскогвоздевской СОШ;  

Макарова Светлана Сергеевна, учитель биологии МКОУ Рамонской СОШ №2; 

Пушина Юлия Сергеевна, учитель информатики и ИКТ  МКОУ Новоживотинновской СОШ;

Седнева Ольга Николаевна, учитель начальных классов МКОУ Князевской ООШ;

Селюнина Татьяна Владимировна, учитель английского языка МКОУ Скляевской СОШ;

Ситникова Светлана Алексеевна, учитель начальных классов МКОУ СОШ «Рамонский лицей».

Судьбу участников конкурса решали голоса семи членов жюри, среди которых были ведущие специалисты отдела по образованию, спорту и молодёжной политике, директор МКОУ Нововоронежской СОШ №5 , независимый эксперт -  кандидат биологических наук, учитель химии МКОУ Нововоронежской СОШ №5.
На празднике также присутствовали руководители и представители коллективов образовательных организаций Рамонского района.
Победительницей стала Пушина Юлия Сергеевна, учитель информатики и ИКТ МКОУ Новоживотинновской СОШ; Второе место – Макарова Светлана Сергеевна- учитель биологии МКОУ Рамонской СОШ №2, третье место- Ситникова Светлана Алексеевна – учитель начальных классов МКОУ СОШ «Рамонский лицей».
Оргкомитет районного конкурса «Учитель года – 2015» выражает благодарность и признательность заместителю главы администрации  муниципального района – руководителю отдела по образованию, спорту и молодежной политике Метелкину Александру Евгеньевичу  за поддержку развития и финансирование конкурса.
