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Итоги развития системы образования
Рамонского муниципального района за период с 2010 по 2014 годы.

Задачи до 2020 года.
Уважаемые коллеги!

слайд 1

Ежегодно августовская педагогическая конференция дает старт наступающему новому учебному году. Традиционно на совещании мы подводим итоги прошедшего учебного года. Но сегодня мы предлагаем вам обсудить то, что сделано за истекшее пятилетие. Как развивалась районная система образования по разным направлениям, каковы результаты, в чем проблемы, каковы задачи и перспективы на будущее пятилетие – до 2020 года.


Районная система образования в 2010 – 2014 гг., как во всей стране и в регионе, действовала в соответствии с законодательством, принятом как на федеральном, так и на региональном уровне.
слайд 2


Был принят новый закон «Об образовании в Российской Федерации», изданы Указы Президента Российской Федерации. Образовательные учреждения перешли на образовательные стандарты. Изменился порядок лицензирования и аккредитации образовательных организаций, проведения государственный итоговой аттестации, аттестации педагогических работников. Начат процесс перехода на эффективный контракт. Следует отметить, что не всегда изменения и инновации положительно воспринимались педагогическим сообществом, но без них было невозможно дальнейшее развитие системы, они позволили определить чёткие границы существования и развития образования.

Прошедшие годы 2010 – 2014, характеризуются тем, что была проведена значительная работа по созданию материально – технических, а также финансовых условий для проведения образовательного процесса. Значительно укреплена материально – техническая база, поступило новое современное оборудование, повысился уровень заработной платы. В разы возросли расходы на образование в целом.


Нам удалось достичь определенного количественного уровня. А теперь нам следует количество перевести в качество. А говоря о качестве, в первую очередь, мы говорим о содержании образовательного процесса. Определенные результаты в этом направлении есть. Особенно они заметны в деятельности инновационных учреждений района. Однако, к сожалению, системных изменений в содержании образования, программе каждого учебного предмета, в методическом сопровождении педагогов не произошло.

И далее мне хотелось бы процитировать руководителя департамента образования, науки и молодежной политики Мосолова О.Н.

«Необходимо добиться того, чтобы цепочка «условия – содержание – результат» работала в каждой образовательной организации, осознавалась как насущная задача каждым педагогическим работником.


Очень важна система, образующая адекватную современным требованиям и образованию внутреннюю и внешнюю (независимую) оценку всех сторон образования. Дальнейшее построение такой системы необходимо для понимания самими работниками некоего уровня удовлетворенности своим трудом, а также для нашего осознания – насколько потребители наших услуг удовлетворены тем, что они получают от системы.

Система образования, особенная система, мы получаем отсроченный результат, он проявляется в ходе всей жизни и развития личности гражданина, специалиста.


Учитывая скорость процессов, происходящих в обществе, требования к выпускникам 2025 года – нынешним первоклассникам – будут значительно отличаться от сегодняшних. В связи с этим мы обязаны с высокой долей вероятности прогнозировать, что это будут за требования и должны эффективно обеспечить их реализацию».

То, что дошкольное образование является полноправной частью системы образования, сегодня осознали все. Доказательством тому является не только нормативное закрепление статуса в законе об образовании, но и поставленные в Указах Президента РФ задачи по достижению уровня заработной платы, обеспечению местами в учреждениях детей в возрасте от 3 до 7 лет, реализация образовательных программ в соответствии с требованиями госстандартов.
слайд 3


С 2009 по 2014 год в дошкольных организациях муниципального района создано 465 мест: открыты детские сады в р.п. Рамонь на 130 мест, с. Ямное на 115 мест, дополнительно открыто 12 групп на 200 мест: в р.п. Рамонь – 4 группы,           п. ВНИИСС – 3 группы (с учётом новой), п. Бор – 2 группы, с. Айдарово – 2 группы, п. Комсомольский, ст. Рамонь, с. Березово – по 1 группе. За последние 5 лет очередность в ДОО района сокращена с 487 чел. до 59 чел.

слайд 4

Охват дошкольным образованием в районе увеличился на 23 % и составляет в настоящее время 64,3 %.


Естественно, что данные процессы сопровождаются значительным ростом вложений в дошкольное образование.


Более, чем в 2 раза обеспечен рост общих расходов, что позволило увеличить уровень средней заработной платы в 2,5 раза.

слайд 5


Мы впервые перешли в этом году на финансирование по нормативу в системе дошкольного образования.


Штатное расписание дошкольных организаций необходимо привести в соответствие с рекомендациями Департамента.
В стандарте дошкольного образования четко прописано, что нельзя оценивать развитие ребенка, нужно оценивать его динамику, т.е. верным будет скорее оценка того вектора развития ребенка, которым идёт ребенок, а не какого – то конечного результата, которого необходимо добиться. Здесь речь идет только о личностных результатах. В этой связи допускается мониторинг динамики развития ребенка, однако он нужен не для оценки самой по себе, а для выявления тех способов, с помощью которых педагог может дать ребенку развиваться, открыть какие – то способности, преодолеть проблемы. При этом отмечается, что заниматься этим может только специально подготовленный педагог – психолог и только с согласия родителей.

В связи с чем, необходимо развивать и «возрождать» систему психолого – педагогической поддержки развития личности воспитанников.

Необходимо  включение в штатные расписания образовательных организаций должностей методистов, психологов, логопедов, педагогов дополнительного образования. Без этих специалистов качественно и в полном объеме реализовать современные образовательные программы невозможно.
слайд 6
Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования, утвержден приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.10.2013 г. № 1155 и вступает в силу с 1 января 2014 года. На территории муниципального района, как и во всех субъектах Российской Федерации, стандарт начнет реализовываться в 2016 году. Но вместе с тем следует сказать о том, что в соответствии с приказом департамента образования, науки и молодежной политики Воронежской области от 09.07.2014 г. № 761, две дошкольные образовательные организации – это Рамонский детский сад № 1 и Яменский детский сад, включены в перечень образовательных организаций Воронежской области, реализующих программы дошкольного образования, в которых с 1 сентября 2014 года начнётся введение ФГОС ДО.
Этот факт является следствием того, что:

Рамонский детский сад № 1 стал лауреатом 2 степени регионального конкурса проектов по созданию инновационных моделей предметно – пространственной развивающей среды, обеспечивающих эффективную реализацию основной общеобразовательной программы дошкольного образования и награжден грантом в размере 1 млн. руб. на реализацию инновационного проекта «Наш дошкольный дворик»;

Яменскому детскому саду присвоен статус региональной инновационной площадки по направлению «Создание моделей развивающей предметно – пространственной среды в соответствии с требованиями ФГОС ДО» (новое оборудование на 1 млн. рублей).
В ближайшие годы будет продолжена работа по капитальному ремонту, реконструкции и строительству дошкольных организаций. В ближайших планах строительство школы – детского сада в с. Чертовицы, детского сада на 115 мест в     с. Новоживотинное, детского сада на 220 мест в р.п. Рамонь.
Уже в этом году планируется создать 55 мест за счет открытия групп кратковременного пребывания на базе Рамонского детского сада № 3, Яменского детского сада, Чистополянской ООШ.

слайд 7
В ближайшие годы будет продолжена работа по модернизации дошкольного образования, прежде всего по созданию современной образовательной среды, поскольку достижение ожидаемого результата по развитию ребенка может быть обеспечено только при грамотном выстраивании работы по эффективной организации образовательного процесса, наполнении его современными средствами обучения, методиками и технологиями, подготовке педагогических кадров, способных и желающих осуществлять свою деятельность в современной пространственно – развивающей среде. Надо помнить, что оценка выполнения стандарта будет происходить именно по этим показателям.
Будет продолжен курс по постепенному переходу учреждений на новый этап развития – этап реализации образовательных стандартов. Учреждения, которые готовы к этому, или будут готовы, будут получать нашу поддержку, в том числе и дополнительное финансирование.
слайд 8
Характеризуя ситуацию в общем образовании, хочу обратить внимание на то, что количество учащихся в школах начало расти и есть тенденция роста и в дальнейшем. Несмотря на практически завершившийся процесс оптимизации, мы сохранили сеть общеобразовательных учреждений. Так в настоящее время на территории района функционируют 16 школ.

Чистополянская школа из средней реорганизована в основную, а Кривоборинская вечерняя сменная школа передана в областное ведомство.

Теперь перед нами стоит задача обеспечить достаточное количество педагогических работников, и не только учителей-предметников, способных качественно и эффективно  реализовывать образовательные стандарты.  Хотелось бы обратить особое внимание на развитие служб социально-психологического сопровождения, как важнейшего инструмента современного образования. Развитие инклюзивного образования – одна из наших немаловажных задач.
Через привлечение дополнительного финансирования в 2014 году в МКОУ Рамонской СОШ № 2 будут созданы условия предоставляющие возможность  обеспечения прав детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья на качественное образование и  полноценное участие в общественной жизни.   
слайд 9
Естественно, поставленные задачи должны подкрепляться необходимым объемом финансирования. Общий объем субвенции вырос за пять лет практически в 1,5 раза. Общий объем инвестиций в школьное образование за 5 лет составил более чем     21488,00 тыс. руб.
Значительные затраты по созданию школьной образовательной среды привели к целому ряду положительных изменений. За это время все школы получили возможность капитального ремонта, и все школы оборудованы  системами водоснабжения и канализации.
слайд 10
В каждой школе района создаются современные условия, есть автоматизированные рабочие места учителя, созданы площадки для моделирования и конструирования, наблюдений и исследований, творчества и целый ряд других условий. 
слайд 11


В рамках реализации проекта модернизации системы общего образования, начиная с 2012-2013 учебного года две  школы района (МКОУ Скляевская СОШ, МКОУ Большеверейская СОШ) участвуют в реализации дистанционного обучения для обучающихся. 

Но, к сожалению, есть учреждения, которые имеют необходимые и желаемые многими на сегодняшний день материально-технические условия для организации современного образовательного процесса, однако эти блага остаются не использованными или не достаточно эффективно используемыми. Техника стареет, но не изнашивается, т.к. дети ее в руках практически не держали. 
Хочется отметить и поблагодарить МКОУ СОШ «Рамонский лицей», МКОУ Рамонскую СОШ № 2, которые с 2012 года являются региональными инновационными площадками. Их работа отмечена на межрегиональном  уровне. Настало время транслировать наработанные результаты другим учреждениям. Это особенно важно, потому что в 2015 году мы с вами планово войдем в реализацию стандартов в основной школе. А еще не все общеобразовательные учреждения к этому готовы.

      Достижения качественного образования невозможно без адекватной системы мониторинга всего процесса образования и его оценки. Центральным элементом оценки качества школьного образования является государственная итоговая аттестация в форме единого государственного экзамена и основного государственного экзамена.

слайд 12
В 2014 году государственная итоговая аттестация учащихся 9-х классов  проводилась в новой форме, в форме – основного государственного экзамена (далее – ОГЭ) с использованием контрольных измерительных материалов (КИМ), а также с использованием специальных бланков для записи ответа на задания КИМ. 

В государственной итоговой аттестации учащихся 9-х классов в прошлом учебном году в форме основного государственного экзамена участвовало 264 человека (с учетом КОУ КШИ ВО «Горожанский казачий кадетский корпус), 3 человека проходили итоговую аттестацию в форме государственного выпускного экзамена.

Отмечается в 2014 году резкое увеличение выпускников, не получивших аттестаты об основном общем образовании - 11 человек, такая ситуация отмечена в целом по России, поэтому Министерством образования и науки РФ было принято решение о предоставлении возможности пересдачи ОГЭ выпускникам 9-х классов в сентябре 2014 года (в период с 08 по 30 сентября 2014 г.).

В 2014 году был ужесточен контроль над процедурой сдачи единого государственного экзамена. Пункт проведения экзаменов был оборудован металлодетекторами, чтобы выпускники не могли принести на экзамен мобильные телефоны и другие электронные приборы. Сдача экзаменов и проверка работ велись при тотальном видеонаблюдении. 

Была изменена схема доставки контрольно-измерительных материалов (КИМ). КИМы доставлялись в регион специальной связью в день проведения экзамена в 00.00 часов по московскому времени. 


В прошедшем учебном году в государственной (итоговой) аттестации учащихся 11-х классов в форме ЕГЭ участвовало 95 человек, 1 учащийся проходил государственную (итоговую) аттестацию в форме государственного выпускного экзамена.
слайд 13
Если говорить о результатах единого государственного экзамена, то в 2014 году, по сравнению с прошлым годом, средний уровень баллов на территории Рамонского муниципального района снизился на 10%, как и в среднем по области и Российской Федерации. Однако в целом уровень знаний участников  ЕГЭ   нашего  района превышает средние показатели и по области и по РФ, что позволяет констатировать наличие положительной динамики в повышении качества предоставляемых потребителям образовательных услуг образовательными организациями.
слайд 14
В то же время система образования района получила тревожный сигнал о состоянии подготовки выпускников по базовому предмету, математика,  что влечет за собой необходимость изменений в методике и содержании преподавания данного предмета. 
По русскому языку в течение последних пяти лет наблюдается положительная динамика среднего балла.
слайд 15

Из 96 выпускников 11-х классов 16 человек получили аттестат о среднем общем образовании с отличием.


Не прошли государственную итоговую аттестацию, соответственно не получили аттестаты о среднем общем образовании - 4 выпускника 11-х классов.
слайд 16

Коллеги, мы обязательно продолжим работы по капитальному ремонту, реконструкции и строительству общеобразовательных учреждений.

Как уже было сказано в плане – строительство Чертовицкой основной общеобразовательной школы – детского сада, реконструкция Яменской СОШ, строительство еще трех многофункциональных спортивных площадок (уже имеется 5),  введение в эксплуатацию ФОКа «Лидер», строительство бассейна, Ледовой арены, завершение работ по переводу на газовые котельные оставшихся образовательных организаций (Ломовская ООШ, Березовский детский сад, Рамонский детский сад № 3, Айдаровский детский сад).
Ну а основные задачи по развитию школьного образования в дальнейшем, вы видите на слайде.

слайд 17
Уважаемые коллеги сегодня настало время говорить о необходимости особого внимания к системе дополнительного образования. Эта уникальная система, в прошедшем году отметившая свое 90-летие, особенно важна для формирования полноценной личности. Полагаю, что все присутствующие в этом зале понимают, сколь значима неразрывная связь и сколь необходимо взаимодействие системы дополнительного образования с дошкольным, общим и профессиональным образованием. Без этого взаимодействия невозможна, в том числе, и реализация принятых стандартов.

В новых  ФГОС подчеркивается, что современная школа ориентирована на личностно-деятельностное образование, чтобы стать личностью, человек должен в деятельности,  на практике проявить,  раскрыть свои внутренние свойства, заложенные природой и сформированные в нем жизнью и воспитанием.

Концепция модернизации российской системы образования рассматривает систему дополнительного образования детей как один из определяющих факторов развития способностей, а также социального и профессионального самоопределения детей и молодежи. Учреждения дополнительного образования существенно обогащают содержание общего образования, усиливают социально-педагогическую функцию по обеспечению условий развития творческой одаренности детей, их самореализации.
2012-2013 годы стали рубежной вехой для системы дополнительного образования детей, которая последней включилась в эпоху преобразований. Сработал принцип остаточности, вследствие чего система дополнительного образования детей оказалась наиболее законсервированной и не интегрированной в современные процессы модернизации образования. В Указе Президента РФ № 599 от 7 мая 2012 г. «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» впервые в истории российского образования сформулированы поручения об увеличении к 2020 году числа детей, обучающихся по дополнительным общеразвивающим программам, до 70-75%.  

        Охват школьников вовлеченных в освоение дополнительных образовательных программ формируется в нашем  районе, как на базе учреждений дополнительного образования, так и в общеобразовательных учреждениях. 

          Так, в 2013 - 2014 учебном году доля детей занятых дополнительным образованием в общеобразовательных учреждениях района составила – 1732 чел., - 72,2% от общего числа обучающихся  (в предыдущем уч. году  охват равнялся - 59 %),  в учреждениях дополнительного образования детей – 1243 чел., -  51,8 % от общего числа обучающихся  (в предыдущем уч. году - 50,4 %)  (слайд).

Таким образом, мы видим, что охват детей  программами дополнительного образования  увеличивается. Особенно заметно это увеличение происходит в общеобразовательных организациях,  что можно напрямую отнести к положительным эффектам  реализации стандартов.  

В то же время требуется переосмысление приоритетов внутри самой системы.  Сравнительные  данные мониторинга  показывают, что число программ дополнительного образования по ряду направлений, реализуемых в учреждениях  ДОД, значительно уменьшилось. В   районе   наблюдается  тенденция  уменьшения   программ   технической, научно-исследовательской, туристско-краеведческой направленности, при этом   увеличивается  количество программ художественной и социальной направленности.

Считаю необходимым более активно развивать техническое, туристско-краеведческое, научно-исследовательское направления, которые четко корреспондируются с потребностями современного уровня развития общества. 

Наша задача не останавливаться на пути  формирования оптимальной сети для реализации дополнительного образования и создавать условия для творческого развития каждого обучающегося. 
слайд 18

Важные шаги по выстраиванию эффективной системы дополнительного образования уже сделаны и подтверждение тому объемы финансирования. Как и в системе дошкольного образования,  мы сделали значительный шаг по увеличению размеров заработной платы, за последние пять лет она  выросла в 2,5 раза (6550 руб. -  2009 год, 16638 -  первое полугодие 2014 года) (слайд).

Постепенно увеличиваются вложения, направленные на модернизацию инфраструктуры муниципальных учреждений дополнительного образования. Так  за последние пять лет на проведение ремонтных работ, и приобретение оборудования было направлено более 6 миллионов рублей.

Следует так же отметить, что в целях реализации основных направлений государственной политики в сфере дополнительного образования детей и в рамках реализации областной программы  «Развитие образования»  в   2014 году впервые  был организован  областной конкурс программ по развитию дополнительного образования и воспитания детей. Два учреждения нашего района: Станция юных натуралистов и Дом детского творчества признаны   победителями  конкурса и в соответствии с соглашениями получили денежные гранты по 200 тыс. руб. на развитие Программ совершенствования дополнительного образования, укрепление  материально-технической базы, сетевого, межведомственного взаимодействия, дистанционного обучения и  оснащение учреждений. Такие же гранты учреждения получат и в следующем году.

Наряду с традиционными,  ведомственными у нас есть замечательный ресурс, который существует при поддержке губернатора Воронежской области А.В. Гордеева. Это Рождественский благотворительный фонд – за 3 года более 2  млн. рублей были  направлены на персональную поддержку одаренных детей и талантливых коллективов Рамонского района. В 2014 году поддержку в сумме 593 тыс. получили детские  объединения Дома детского творчества, Станции юных натуралистов, Рамонского лицея.

Кроме того, с целью поддержки талантливой молодежи в  районе учреждены ежегодные персональные  премии по десяти номинациям в рамках конкурса «Достижения молодых – Рамонскому району».  За последние пять лет 50 молодых людей получили муниципальные премии, на общую сумму 100 тыс. руб. Одаренным детям – победителям предметных олимпиад так же вручаются муниципальные премии в размере 2 тыс. руб.

Комплексные решения, направленные на поддержку систематической работы с одаренными детьми и талантливой молодежью, приводят к увеличению количества активных  детей,  к их самореализации. А у нас нет недостатка в данной  категории детей. Примеры вы видите на слайде:

слайд 19
Конечно же, самый главный результат системы дополнительного образования это успехи воспитанников, их победы в различных конкурсах, смотрах, их дальнейшая судьба как профессионалов, которые начали свой путь еще в доме творчества или в школьном кружке. Значит наша задача – создать такую среду,  которая максимально благоприятно влияет на развитие и становление личности будущего гражданина.

С этой целью мы работаем над расширением спектра возможностей для развития талантов детей и молодежи, в том числе в период летних каникул.     Уже стали традиционными специализированные летние районные лагерные смены, такие как «Лидер», «Вожатенок», «Школа спецназа». С 2005 года в районе работает  муниципальный ДОЛ «Бобренок» - на базе, которого ежегодно проходят тематические детские  смены, направленные  - не только на  развитие, но и, прежде всего, на отдых и  оздоровление детей. Это направление было и остается для нас приоритетным. В летнюю оздоровительную кампанию 2014 года  в  профильных и оздоровительных сменах ДОЛ «Бобренок»  отдохнули  и укрепили здоровье – 296 школьников.
слайд 20

Всего в летнюю оздоровительную кампанию в 2014 году различными формами отдыха было охвачено 2062 человека (85,99 %).
Считаю необходимым отметить, что в сфере организации летнего отдыха за последние несколько лет так же наметилась значительная положительная динамика по вложению финансовых средств. Так, заработная плата работников ДОЛ «Бобренок» за последние пять лет выросла  более чем в два раза и составила в 2014 году в среднем по педработникам – 12966 руб. за смену. Финансовые вложения в развитие материально – технической базы и проведение капитальных ремонтов  в МКУ РДОЛ «Бобренок» за последние  пять  лет   составили  -  4 млн. 724 тыс. руб.
слайд 21

Конечно, в дополнительном образовании у нас есть и проблемы:

- в сфере остается недостаточным научно-методическое обеспечение педагогической деятельности по выявлению и сопровождению одаренных детей, их развитию и социализации;

- слабо развиты информационные порталы,
- в силу старения коллективов, требует серьезного обновления  педагогический состав сферы ДОД, необходимо привлечение молодых кадров,
- кроме того, необходимо  отметить отставание в   развитии материально-технической базы в соответствии с современными требованиями.  Более 50% помещений в учреждениях ДОД, нуждаются в  ремонте. 
Эти проблемы, а также задачи, представленные на слайде, нам предстоит решать и над ними работать в ближайшие годы.
слайд 22
Особая наша забота – это опека и попечительство несовершеннолетних. В Рамонском муниципальном районе, в среднем в год, выявляется 10 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Количество детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, воспитывающихся в семьях и интернатах представлены на слайде
  
В настоящее время на учете состоит 116 детей, относящихся  к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей из них:

- проживают в семьях опекунов (попечителей) – 76 чел.;

- в    приемных семьях         -  20   чел.;

- в семьях усыновителей      -  9   чел.;

- воспитываются в госучреждениях     -  11   чел.

слайд 23
Развитие семейных форм устройства детей – является приоритетом, тем более, когда ребенок идет в семью родственников (дедушек, бабушек, тети, дяди, сестры, брата). В связи с чем, ведется активная работа по устройству осиротевших детей в семьи. В 2013-2014 гг. выявлено 9 детей, оставшихся без попечения родителей, все они устроены в семьи. Задача, поставленная перед органом опеки и попечительства выполняется в полном объеме. С 2011 года в государственное учреждение из нашего района не было отправлено ни одного ребенка, оставшегося без попечения,  все они устроены в семьи. В 2014 году в районе появилась одна приемная семья (сейчас их стало 9), одна многодетная приемная семья приняла на воспитание еще двоих детей.
Особо хочется обратить внимание на поддержку государства, семей готовых принять на воспитание осиротевшего ребенка. На основании закона Воронежской области № 47-ОЗ от 26.04.2013 г., семья, усыновившая ребенка (детей) имеет право на ежемесячную денежную выплату на содержание каждого усыновленного ребенка до достижения им возраста 18 лет в размере 13 650 рублей. Единовременная денежная выплата лицам, принявшим на воспитание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семью, усыновление, опека (попечительство), приемная семья, патронатное воспитание, в следующих размерах:


- 8 400 рублей – при устройстве в семью ребенка (детей) в возрасте до 10 лет;


- 105 000 рублей - при устройстве в семью ребенка-инвалида и или ребенка, достигшего возраста 10 лет, а также при одновременной передаче в семью братьев (сестер).


Приоритетными направлениями в сфере защиты прав детей остаются:

- оказание семье и ребенку правовой, медицинской, социальной, психолого-педагогической, материальной поддержки;

- реализации права ребенка жить и воспитываться в семье;

- профилактика безнадзорности, беспризорности, правонарушений несовершеннолетних, социального сиротства, семейного неблагополучия, жестокого обращения с детьми

- индивидуальное сопровождение замещающих семей, семей, находящихся в трудной жизненной ситуации;

- защита личных, жилищных и имущественных прав осиротевших детей.

О жилищном вопросе детей-сирот

Информация о количестве жилья приобретенного для лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей представлена на слайде.

В 2013-2014 г.г. поставлено на учет в качестве нуждающихся в обеспечении жильем в департаменте социальной защиты Воронежской области 21 человек (это дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, а так же лица из их числа).  Отдел по образованию, спорту и молодежной политике, исполняющий функции органа опеки и попечительства несовершеннолетних, оказывает содействие в сборе и подготовке документов при постановке вышеуказанной категории граждан на учет.

В 2014 году приобретено жилье 4 лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Уважаемые коллеги!

Анализ результатов деятельности в системе образования за прошедшее пятилетие в районе в частности в регионе в целом подтверждает тот факт, что развитие системы образования является приоритетным направлением органов власти района, области и лично губернатора А.В. Гордеева. Поэтому у нас есть уверенность в завтрашнем дне образования и в выполнении задач, поставленных перед нами.

Мы должны сделать все возможное, чтобы наша работа получила достойную оценку не только участников образовательного процесса, но и общества в целом.

А для этого у нас есть знания и умения, поддержка и понимание родителей, общественности и власти, а главное, наши ученики, с которыми мы вновь встретимся 1 сентября.

С наступающим праздником, дорогие друзья!

слайд 24
