Тема совещания: «Современное качество образования: 

требования, возможности, результаты»

Уважаемые коллеги!

Разрешите поприветствовать всех участников и гостей совещания педагогических работников Рамонского района. Вы помните, что на прошлом августовском педсовете мы с вами подвели итоги развития районной системы образования за предыдущие пять лет и определили перспективы на более длительный период - до 2020 г. Сегодня нам предстоит оценить, насколько мы продвинулись в решении поставленных задач, определить приоритеты развития системы образования Рамонского района в наступающем учебном году.  Как заявил в своем выступлении на областном августовском совещании руководитель департамента образования, науки и молодежной политики О.Н. Мосолов - приоритетной задачей на ближайшие годы должно стать существенное повышение качества образования, результативности работы педагогов. Нужно сосредоточиться на содержании образования, технологиях обучения, которые будут способствовать достижению  успешности обучаемых и удовлетворенности результатами обучения педагогами и родителями. 

слайд 2
Более двух лет российская система образования развивается в рамках обновленного нормативно-правового поля. Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» задал новые рамки для всех уровней образования и всех участников образовательного процесса. В Указах Президента РФ от 7 мая 2012 г. определены задачи, исполнение которых остается приоритетным направлением нашей деятельности.

В 2015 г. появился ряд новых федеральных документов, требующих нормативно-правового сопровождения на разных уровнях. Внесены изменения в действующие федеральные образовательные стандарты общего образования, утверждены стандарты для детей с ограниченными возможностями здоровья, для обучающихся с умственной отсталостью. Утвержден профессиональный стандарт педагога. Обсуждается проект «Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 г.».
слайд 3
Дошкольное образование в последние несколько лет стало предметом пристального внимания федеральных и региональных органов власти.

На муниципальном уровне, реализация государственной политики в сфере дошкольного образования, осуществляется в соответствии с муниципальной программой «Развитие образования Рамонского муниципального района Воронежской области на 2014-2020 годы», программой комплексного социально-экономического развития Рамонского муниципального района Воронежской области на 2012-2016 годы»,  комплексом мероприятий «дорожная карта» «Изменения в дошкольном образовании, направленные на повышение эффективности и качества услуг в сфере образования, соотнесенные с этапами перехода к эффективному контракту»
слайд 4
В результате модернизации системы дошкольного образования в районе за период 2014-2015 г.г.  в образовательных организациях района было создано 161 дополнительное место, что позволило практически на 100 % обеспечить дошкольным образованием детей в возрасте от трёх до семи лет.  В районе используются вариативные формы дошкольного образования, такие как группы кратковременного пребывания, открытые на базе МКДОУ Яменского детского сада, МКДОУ Рамонского детского сада № 3, МКОУ Чистополянской ООШ. 

В связи с высоким ростом развития с. Ямное, а также с. Новоживотинное и р.п. Рамонь в ближайшие годы  планируется строительство дошкольных организаций в с. Ямном на 215 мест, п. Рамонь на 220 мест, в с. Новоживотинное на 150 мест. Работа по изготовлению проектно-сметной документации уже началась.
слайд 5

Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» вводит федеральный государственный образовательный стандарт не только для школьного, но и для дошкольного образования.

С 1 января 2016 года все «дошколята» района (1112 человек) будут обучаться в соответствии с новыми образовательными стандартами.

Как и для реализации новых стандартов школьного образования, так и для стандартов дошкольного образования необходимы кадровые, методические и материально-технические условия.
В 2014-2015 годах было приобретено в дошкольные образовательные организации оборудование для создания развивающей предметно-пространственной среды, улучшены материально-технические условия и оборудованы автоматизированные рабочие места педагогов  на сумму 2 096 125 рублей.

С целью развития профессиональных компетенций педагогов дошкольного образования для организации образовательной работы с детьми дошкольного возраста с соблюдением требований федерального образовательного стандарта дошкольного образования за период 2014-2015 г.г. 63 педагогических работника дошкольных образовательных организаций района прошли профессиональную переподготовку, 102 - курсы повышения квалификации по теме «Деятельность педагогических работников дошкольного образовательного учреждения в условиях введения и реализации ФГОС дошкольного образования», что составляет 85,5 % и 14 человек планируют пройти данные курсы до декабря 2015 года. 

На сегодняшний день, к сожалению, не все дошкольные организации района на 100 % готовы к реализации стандартов дошкольного образования. В дальнейшем будет продолжена работа по улучшению материально-технической базы детских садов, а также приобретению оборудования для создания развивающей предметно-пространственной среды в соответствии с новыми стандартами.
слайд 6
Основными задачами развития муниципальной системы дошкольного образования в новом учебном году станут достижение целевых значений показателей обеспечения доступности дошкольного образования,  необходимого уровня заработной платы педагогических работников, введения федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования через формирование положительных образовательных практик, системы их сопровождения и оценки качества реализации стандарта.
слайд 7
Система общего образования района представлена 16 образовательными учреждениями. Невозможно не отметить увеличение контингента обучающихся. С целью исключения обучения во вторую смену в 2016-2017 году планируется строительство школы в с. Ямном на 700 мест, а строительство детского сада в п. Рамонь на 220 мест позволит высвободить помещения для организации нового блока начальных классов Рамонского лицея.
слайд 8

В новом 2015-2016 учебном году все общеобразовательные организации района переходят на новые стандарты основного общего образования. Уже с 1 сентября 2015 года 266 пятиклассников станут обучаться по стандартам нового поколения. В то же время продолжат осваивать новый стандарт около 389 обучающихся 6, 7 и 8 классов двух пилотных общеобразовательных организаций (МКОУ СОШ «Рамонский лицей», МКОУ Рамонская СОШ № 2). 

В образовательных организациях района создаются современные условия для реализации новых образовательных стандартов, кабинеты школ района оборудованы  компьютерами, камерами, интерактивными досками. В 2015 году планируется приобретение рабочих мест по обработке фото и видеоматериалов, записи и обработке звуков,  цифровой лаборатории для проведения экспериментов по предметам естественнонаучного цикла и комплекты робототехники. 
слайд 9
На протяжении двух лет в районе велась работа по подготовке образовательных организаций к введению новых образовательных стандартов основного общего образования. 
На базе МКОУ СОШ «Рамонский лицей» и МКОУ Рамонской СОШ № 2 неоднократно проводились обучающие семинары с мастер-классами с приглашением представителей Воронежского института развития образования.

В начале 2015 года в районе была создана на базе МКОУ СОШ «Рамонский лицей»  муниципальная стажировочная площадка по направлению «Введение ФГОС ООО», совместно с которой, реализован план мероприятий по обеспечению введения образовательного стандарта основного общего образования в образовательных организациях района.

Работа педагогов Рамонского лицея и Рамонской СОШ № 2 неоднократно отмечалась на региональном уровне. В течение последних двух лет учителей данных школ приглашают для трансляции своего опыта по реализации ФГОС ООО на областных мероприятиях (Белоногова Н.И., Бортникова Т.Д., Шерстюкова Г.П., Саранцева Н.А., Наливкин Р.В., Шепеленко Т.А., Макарова С.С., Петрина Е.В., Швырева Ю.Ю., Попова И.В.)
Наиболее уязвимой стороной введения ФГОС в общеобразовательную школу представляется подготовка учителя, формирование его философской, педагогической позиции и других компетенций.
В целях развития и совершенствования воспитательно-образовательного процесса, повышения профессионального мастерства и творческого роста педагоги образовательных организаций района регулярно проходят курсы повышения квалификации. Таким образом,  в 2015 году курсы повышения квалификации по введению федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования, прошли 105 педагогических работников общеобразовательных организаций района и 42 педагога пройдут до декабря 2015 года.
слайд10
Также следует отметить, что в 2015 году 66 педагогических работников прошли аттестацию в целях установления квалификационной категории из них 53  - учителя. Из 53 человек  - 13 аттестовались на высшую квалификационную категорию, 40 – на первую, повысили квалификационную категорию – 12 учителей. 

слайд 11
К сожалению, не смотря на вышеперечисленную работу, мониторинг муниципальной системы образования готовности к введению стандарта основного общего образования показал, что 5 школ района имеют низкий уровень готовности к введению новых стандартов, 4 школы – ниже среднего уровня готовности, еще 4 школы – средний уровень готовности и только МКОУ СОШ «Рамонский лицей» и МКОУ Рамонская СОШ № 2 имеют высокий уровень готовности для реализации новых стандартов основного общего образования.
слайд 12  

13 марта 2013 года в рамках совещания, посвященного вопросам развития детско-юношеского спорта, Президент РФ В.В. Путин выступил с предложением воссоздать на всей территории страны физкультурно-спортивный комплекс. 24.03.2014 года подписан указ Президента Российской Федерации «О Всероссийском физкультурно-спортивном комплексе «Готов к труду и обороне» (ГТО)». В соответствии с Указом Президента, на территории Воронежской области с сентября 2014 года началось внедрение комплекса ГТО.

 Рамонский район, наряду с другими районами области, в течение прошлого учебного года вел подготовительную работу по апробации комплекса ГТО и по пропаганде здорового образа жизни среди школьников.

В целях поэтапного внедрения Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне»  подготовлена  необходимая нормативная правовая база. В районе утвержден план мероприятий, в рамках которого было организовано и проведено:

практическое ознакомление учащихся общеобразовательных учреждений с нормативами ГТО;

зимний  и весенний фестивали ГТО, классные часы;

методические объединения учителей физической культуры по данной тематике. 
Общее количество участников, принявших участие в практическом ознакомлении с нормативами Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) составило – 1447 человек.

В рамках Фестиваля прошли тестовые испытания нормативов комплекса ГТО среди учащихся района допризывного возраста. Основной задачей в новом учебном году станет повышение уровня готовности к внедрению ГТО по всем направлениям и улучшение результатов сдачи нормативов среди обучающихся.
01 сентября 2015 года во всех общеобразовательных организациях района в соответствии с поручением заместителя председателя Правительства РФ А. Дворковича будут проведены Всероссийские уроки «Готов к труду и обороне».
слайд 13
Сегодня одним из ключевых направлений в сфере образования является инклюзивное и интегрированное образование для учащихся с различными образовательными потребностями и возможностями. 
В новом учебном году в образовательных организациях района будет обучаться около 41 ребенка с ограниченными возможностями здоровья.
В рамках государственной программы Доступная среда уже в четырех образовательных организациях (МКОУ СОШ «Рамонский лицей», МКОУ Рамонская СОШ № 2, МКОУ Новоживотинновская СОШ, МКОУ Комсомольская СОШ) созданы необходимые условия для обучения вышеуказанных детей.

Необходимо отметить, что в районе 5 обучающихся с ограниченными возможностями здоровья получают образование с помощью дистанционных технологий.

Также уделяется большое внимание работе с детьми дошкольного возраста, имеющими ограниченные возможности здоровья.

В целях обеспечения комплексного психолого-педагогического сопровождения детей дошкольного возраста с ограниченными возможностями здоровья, не посещающих дошкольные образовательные организации, в 2106 году на базе Рамонского детского сада № 1 будет создана лекотека.
Уважаемые коллеги! 
Достижения качественного образования невозможно без адекватной системы мониторинга всего процесса образования и его оценки. Центральным элементом оценки качества школьного образования является государственная итоговая аттестация.
слайд 14
На слайде приведены итоги основного государственного экзамена. К сожалению, необходимо признать, что несоблюдение в полной мере всех требований к процедуре проведения экзамена в 9 классе (требования как при проведении ЕГЭ), не позволяет получить объективную картину уровня освоения основной образовательной программы основного общего образования. 

В 2015 году в порядке проведения государственной итоговой аттестации по программам среднего общего образования были внесены некоторые изменения,  чтобы получить допуск к государственной итоговой аттестации, учащиеся 11-х классов школ района в декабре 2014 года писали итоговое сочинение, по результатам которого все были допущены к сдаче единого государственного экзамена. 
слайд 15
Государственную итоговую аттестацию в форме единого государственного экзамена проходили 106 выпускников, из которых 7 человек не преодолели минимального порога по обязательным предметам. Таким ученикам будет предоставлена возможность повторно пройти ГИА в сентябре 2015 года.
Хочется отметить, что из 99 выпускников 11-х классов, прошедших ГИА, 22 выпускника получили аттестат с отличием и им были вручены медали  «За особые успехи в учении», что на 6 человек больше чем в 2013-2014 учебном году (МКОУ СОШ «Рамонский лицей – 17 человек, МКОУ Яменская СОШ – 1 человек, МКОУ Новоживотинновская СОШ – 1 чел., МКОУ Рамонская СОШ № 2 – 2 чел., МКОУ Русскогвоздевская СОШ – 1 чел.)
слайд 16
Если говорить о результатах единого государственного экзамена 2015 года, то можно отметить стабильность среднего балла по русскому языку, а также по сравнению с прошлым годом не снизился средний балл по математике.
За последние три года наблюдается снижение среднего балла по информатике, химии, истории, английскому языку, резко снизился средний балл по обществознанию. 
слайд 17

Анализируя результаты единого государственного экзамена по обязательным предметам, хочется отметить  высокий уровень профессионализма учителей русского языка и литературы, средний балл по району выше федеральных баллов. В 2015 году 2 выпускника МКОУ СОШ «Рамонский лицей» набрали 100 баллов по русскому языку.

 Сравнение результатов по математике заставляет задуматься о внесении изменений в процессе преподавания данного предмета. Поэтому одним из основных направлений деятельности методических советов школ, районного методического объединения учителей математики должна стать разработка практических шагов по реализации концепции развития математического образования, широко обсуждаемой, сегодня всей педагогической общественностью.
слайд 18 
Результаты единого государственного экзамена 2015 года заставили обратить внимание  на увеличение доли участников ЕГЭ, не набравших минимального количества баллов. Доля таких участников значительно увеличилась по сравнению с 2013, 2014 годами.
Государственная итоговая аттестация показала необходимость перестройки системы подготовки учащихся к экзаменам, а именно: более качественную индивидуальную и дифференцированную работу с учениками, постоянную и конкретную работу с родителями, работу по повышению мотивации учащихся. 
слайд 19

Наряду с обязательными выполнением норм развития общего образования, установленных федеральным и региональными уровнями, Указами Президента РФ, основными задачами развития школьного образования становится распространение инновационного опыта, направленного на улучшение качества организации образовательного процесса, применение продуктивных методов и технологий обучения
слайд 20

Особое внимание в настоящее время требует к себе система дополнительного образования.

         Основополагающими документами в этой сфере  являются  майские Указы Президента РФ и постановления правительства РФ, в которых четко сформулированы поручения об увеличении к 2020 году числа детей, обучающихся по дополнительным общеразвивающим программам,  до 70-75%.   
        Охват школьников вовлеченных в освоение дополнительных образовательных программ формируется в нашем  районе, как на базе учреждений дополнительного образования, так и в общеобразовательных учреждениях. 

Статистика последних лет показывает, что  охват детей дополнительными образовательными программами  ежегодно увеличивается. Особенно заметно это увеличение происходит в общеобразовательных организациях,  что можно напрямую отнести к положительным эффектам реализации стандартов.  
(слайд) Так, в 2012 – 2013 учебном году  охват детей  занятых дополнительным образованием и внеурочной деятельностью в общеобразовательных учреждениях района равнялся    -  59 %  от общего числа обучающихся,  

            в 2013 - 2014 учебном году  уже -  72,2%  

          а  в 2014 - 2015 году  учебном году - 84,4 % от общего числа обучающихся.

              В учреждениях дополнительного образования детей,  так же наблюдается небольшой рост охвата детей:

           2012 – 2013 учебный  год   -  50,4 %

           2013 - 2014 учебный год  -   51,8 % 

         в 2014 - 2015   учебном году охват составил –  52,4% от общего числа обучающихся.
Здесь следует отметить существенное отставание по достижению планового показателя на 2015 год, который по региону составляет - 65%.      Муниципальным учреждениям дополнительного образования детей необходимо искать пути по решению данной проблемы, в том числе, путем развития дистанционного обучения, открытия новых профилей и активизации процесса сетевого взаимодействия с учреждениями общего образования. 

Практика внедрения федерального государственного образовательного стандарта общего образования сделала актуальной проблему использования потенциала  системы дополнительно образования при реализации основной образовательной программы школы. Стало предельно ясным, что качественная реализация стандарта возможна лишь в тесной кооперации с учреждениями дополнительного образования. Дополнительное образование должно придти в школы. Только использование возможностей общей материально-технической базы, кадров в полной мере позволит выстроить и реализовать индивидуальный образовательный маршрут школьника  и обеспечить  наиболее полное развитие личности.  

слайд 21

В то же время, требуется переосмысление приоритетов внутри  системы дополнительного образования.  Перенасыщение программ одной направленности не дает основания говорить об удовлетворении всех интересов и познавательных потребностей детей, необходимых на современном уровне развития общества.

 В этой связи считаем необходимым сбалансировать систему и более активно развивать техническое, естественнонаучное и туристско-краеведческое направления.     

Напоминаю вам, уважаемые коллеги, что еще в январе 2015 году был издан приказ отдела «Об утверждении Комплекса мер, направленных на создание условий для развития дополнительного образования детей в сфере научно-технического творчества…», в котором в том числе говориться о необходимости  включения в Планы внеурочной деятельности образовательных организаций  района отдельных направлений работы: естественнонаучное   творчество и техническое творчество учащихся. 

      Для обеспечения методической помощи  по  внедрению данных направлений работы региональными Центрами дополнительного образования разработаны  модельные дополнительные общеразвивающие программы, в том числе: по 3D моделированию,   основам технического конструирования ,  радиоэлектронике,   робототехнике и др.
      Кроме того, в нашей области   работает - региональный интегратор работы в данном направлении – пансионат Репное, который практически выполняет полномочия областного центра по работе с одаренными детьми.

В течение 2014 - 2015 учебного года в  пансионат Репное на профильные смены были приглашены 16 учащихся школ Рамонского района – это победители областных конкурсов, творческих олимпиад и соревнований. 

          Следует так же отметить, что в Воронежской области  вот уже четвертый год существует  ресурс по поддержке одаренных детей и детских коллективов - это Губернаторский Рождественский благотворительный фонд – за два последних года  поддержку в сумме 900 тыс. руб. получили детские  объединения Дома детского творчества, Станции юных натуралистов,  ДЮСШ и  Рамонского лицея. Все эти средства направлены на улучшение материально-технической базы детских объединений, кружков и секций.

слайд 22

Задачи  по развитию дополнительного образования представлены на слайде, это:
модернизация материально-технической базы, улучшение  кадрового потенциала, обеспечение финансово-экономической эффективности  образовательных организаций, развитие сетевого взаимодействия и дистанционного обучения,  внедрение эффективных моделей реализации дополнительных программ в рамках стандарта.
слайд 23

Подходит к завершению летняя оздоровительная кампания 2015 года. Все три летних месяца на территории района велась активная работа по обеспечению занятости, отдыха и оздоровления наших детей. 

На текущий момент охват детей различными формами отдыха сохранен на уровне прошлого года и составляет – 88,2 % от общего числа детей школьного возраста. Но положительная динамика прослеживается в числовых показателях: количество детей школьного возраста у нас выросло на 166 человек, количество отдохнувших детей на 147 человек.

слайд 24

Все традиционные формы отдыха наших детей сохранены в полном объеме, несмотря на некоторое снижение финансирования из регионального бюджета, затраты были компенсированы из бюджета муниципального района.

Особо хотелось бы отметить повышение экскурсионной активности наших школьников.  Летом 2015 года наши дети побывали: в Москве,  Санкт-Петербурге, на Валааме, в Волгограде, Казани и др. городах. В сентябре запланирована поездка по маршруту Москва – Орел - Брянск - Смоленск.  Многие эти маршруты стали возможны благодаря выделению финансовых средств для поддержки одаренных детей из Губернаторского благотворительного фонда и участию наших детей в Федеральной программе детского культурно-познавательного туризма, в рамках которой так же были выделены средства для организации экскурсий для одаренных детей. 

Всего, данными видами поощрения за особые успехи в учебе, творчестве и спорте были отмечены 79  школьников Рамонского района.

Уважаемые коллеги!

слайд 25

Совершенствование механизма реализации государственной поддержки замещающих семей позволяет говорить о развитии семейного устройства детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на территории района.


Из 103 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей 67 чел, проживают в семьях опекунов (попечителей), 28 чел. – в приемных семьях, 8 чел. - воспитываются в госучреждениях (школах-интернатах, домах ребенка, ПУ, ПЛ, ССЗах, ВУЗах) на полном государственном обеспечении.
В среднем за год в районе выявляется 8 детей, подлежащих устройству. В 2015 году выявлено 4 человека из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которые устроены в семьи. 

Дети остаются без попечения родителей в основном по причине лишения их родителей родительских прав. 

Приоритетной формой устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, является передача их на воспитание в семьи граждан: под опеку (попечительство), в приемные семьи, на усыновление, тем более, когда ребенок идет в семью родственников (дедушек, бабушек, тети, дяди, сестры, брата). 

За последние 3 года увеличилось число детей, переданных на воспитание в семьи,  и ни один ребенок не был направлен в госучреждения (учебные заведения, школы-интернаты и дома ребенка). 

В 2015 году из государственных учреждений интернатного типа в семью граждан передан 1 ребенок.

слайд 26
Большое внимание было уделено реализации прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на обеспечение жилыми помещениями.

Из общего числа подопечных, воспитывающихся в замещающих семьях района, 35 детей имеют закрепленное жилое помещение, 23 подопечных поставлены на учет в департаменте социальной защиты Воронежской области, как нуждающиеся в обеспечении жилыми помещениями. 
Из 8-ми несовершеннолетних, воспитывающихся в детских домах, школах-интернатах 4 ребёнка имеют закрепленное жилое помещение, 4 ребенка поставлены на учет в департаменте социальной защиты, как нуждающиеся в обеспечении жилыми помещениями. 
Всего на учете в департаменте социальной защиты Воронежской области из Рамонского района состоят 45 детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а так же лиц из их числа, нуждающихся в обеспечении жилыми помещениями.

Уважаемые коллеги, в заключение хотелось бы сказать, что развитие системы образования является приоритетным направлением органов власти района, области и губернатора А.В. Гордеева, поэтому у нас есть уверенность в завтрашнем дне образования.

 В предстоящем учебном году нам предстоит приложить максимум усилий по достижению тех задач, которые мы сегодня обозначили. И эти задачи нам предстоит решать совместно: педагогам, администрациям образовательных организаций и администрации муниципального района, родительской общественности, при поддержке и помощи департамента образования, науки и молодежной политики Воронежской области.

А для этого у нас есть знания, умения, а главное наши ученики, с которыми мы вновь встретимся 1 сентября.

С наступающим праздником, дорогие друзья. 

слайд 27
Благодарю за внимание

