Задачи муниципальной системы образования Рамонского муниципального района в связи с вступлением в силу ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»

Нас объединяет любимая работа — учить, просвещать, растить будущее своими руками. 

Нас объединяет любовь к детям, любовь к школе, любовь, движущая поколениями педагогов — подвижников российского образования.

Нас объединяет ответственность перед страной, перед будущими поколениями, ответственность за то, какими будут наши дети и дети наших детей.

И, конечно, нас объединяет мечта. Мечта о сильной, доброй и мудрой стране. Стране, устремленной в будущее. Стране свободной и ответственной. Стране, которую назовут Просвещенная Россия.

Для нас Просвещенная Россия — не только красивая мечта. Это — наша цель, наша работа. 

Александр Кондаков
В своём докладе я постараюсь не только поставить задачи стоящие перед муниципальной системой образования, но и осветить сложившуюся ситуацию в системе образования Рамонского муниципального района.

Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» принятый  29 декабря 2012 года (№ 273-ФЗ), вступает в силу с первого сентября текущего года. Данный закон является основополагающим нормативным правовым актом в сфере образования.

 Федеральным законом обеспечивается формирование эффективных механизмов:

правового регулирования образовательных и иных отношений в сфере образования;

реализации права на образование в полном объеме, государственных гарантий на получение качественного образования;

укрепления защиты интересов личности в области образования.

В нем интегрированы как общие положения, так и положения, регулирующие отношения по отдельным видам и уровням образования; закреплены основы правового регулирования сферы образования в Российской Федерации.

В соответствии с Федеральным законом «Об образовании в Российской

Федерации» значимые изменения произошли в отношении полномочий органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления в сфере образования. В связи с этим потребуется существенная переработка действующих законов и нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации, муниципальных правовых актов по вопросам образования. Системные преобразования в правовом регулировании образования, обусловленные подготовкой к реализации Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации», потребуют соответствующей информационной и методической поддержки муниципальных органов управления образованием и образовательных организаций.

Понятие «Модернизация»  стало сегодня неким знаковым символом нашего  времени. Образование – та отрасль, в которой  в последние годы активно идут  модернизационные проекты.  

2011-2012, 2012-2013 учебные  года оказались годами активной  модернизации системы общего  образования. Массовый  переход учащихся 1, 2 -х  классов на федеральные государственные образовательные стандарты нового поколения, значительное укрепление материально технической  базы школ, дальнейшее совершенствование образовательных технологий, развитие системы поддержки  одаренных  детей, повышение квалификации  учительского  корпуса, расширение самостоятельности  школ - это лишь  некоторые задачи, которые  решались  образовательными  учреждениями  района в прошедших 2-х учебных годах.  

В системе образования района решается главная стратегическая задача: обеспечивается  равный  доступ  молодых  людей  к полноценному качественному образованию  в соответствие  с их  интересами  и  склонностями, независимо от материального достатка семьи, места проживания, национальной  принадлежности  и состояния здоровья.

Постановлением от 07.03. 2013 г. № 112 утвержден комплекс мер по модернизации системы общего образования Рамонского муниципального района Воронежской области в 2013 году и на период до 2020 года.

Описание мер по модернизации муниципальной системы общего образования  в 2013 году 

Первой и основной задачей реализации комплекса мер является повышение фонда оплаты труда педагогических работников общеобразовательных учреждений Рамонского муниципального района с целью доведения среднемесячной годовой заработной платы педагогических работников района  до среднемесячной годовой заработной платы работников в целом по экономике региона.

Для решения данной задачи на региональном уровне созданы условия: в Порядке расчёта норматива финансового обеспечения реализации государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования, а также дополнительного образования в общеобразовательных учреждениях в расчёте на одного обучающегося, закреплена нормативная зависимость между величиной подушевого норматива и величиной средней заработной платы в экономике региона. 

Методика расчета субвенции местным бюджетам на обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования, а также дополнительного образования в общеобразовательных учреждениях закрепляет реализацию инновационных направлений развития системы общего образования района через введение повышающих коэффициентов для учреждений:

- реализующих федеральные государственные образовательные стандарты общего образования;

- обеспечивающих условия реализации индивидуальных образовательных программ, индивидуальных учебных планов учащихся с использованием дистанционных технологий;

- реализующих инновационные программы развития в рамках регионального проекта «Школа – Лидер образования Воронежской области». 

Также предусмотрены коэффициенты для обучения  одаренных детей, детей с ограниченными возможностями здоровья, обучающихся на дому.

В соответствии с муниципальным примерным положением об оплате труда, дополнительные средства  направлены в определенных объемах на: 

- повышение заработной платы всех педагогических работников, как  через увеличение стоимости бюджетной образовательной услуги, так и через увеличение базовых должностных окладов; 

- обеспечение новых принципов системы оплаты труда, связанных с оценкой всех видов деятельности учителя (аудиторной и неаудиторной нагрузки) и их интенсивности; 

Выполнение задачи повышение фонда оплаты труда учителей с целью доведения среднемесячной заработной платы учителей до среднемесячной заработной платы работников в целом по экономике Воронежской области будет обеспечено в соответствии с планом-графиком повышения фонда оплаты труда педагогических работников общеобразовательных учреждений Рамонского муниципального района Воронежской области. 

Здесь, я думаю, уместно сказать, что между департаментом образования, науки и молодежной политики Воронежской области и администрацией Рамонского муниципального района 11.03 2013г. Подписано соглашение по реализации мероприятий Воронежской области «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования и науки». Согласно нему, уровень заработной платы педагогических работников учреждений дошкольного образования должен быть равным 100% средней заработной платы в сфере общего образования Воронежской области, а заработная плата педагогических работников учреждений дополнительного образования детей 75% средней заработной платы в регионе. В настоящее время средняя заработная плата в школах 20372 руб., детских садах 16411 руб., в учреждениях дополнительного образования 13929 руб. 

В рамках решения задач комплекса мер по обеспечению качества предоставления образовательных услуг учреждениями системы общего образования и созданию условий для качественного оказания образовательных услуг учреждениями системы общего образования расширен перечень базовых условий получения современного качественного общего образования и реализованы проекты, направленные на развитие институциональных изменений в муниципальной системе общего образования: 

Перечень базовых условий будет дополнен следующими позициями:

1. Все учебные кабинеты каждой школы будут оснащены мультимедийным комплексом.

2.  Все школы на каждой ступени будут оснащены интерактивными комплексами.

3. Каждая школа будет оснащена научно-исследовательским комплексом для реализации ФГОС основного общего образования.

4. Все учителя основной школы, работающие с учащимися, осваивающими ФГОС ООО и НОО, пройдут курсы повышения квалификации. 

5. Все дети, не имеющие возможность обучаться в общеобразовательных учреждениях по месту жительства (дети - инвалиды, дети, находящиеся на длительном лечении), смогут получить общее образование с использованием дистанционных образовательных технологий.

6. Каждый старшеклассник, независимо от места проживания, материальной обеспеченности и физических особенностей будет иметь возможность обучения по интересующему его профилю обучения, в том числе с использованием электронного обучения и дистанционных образовательных технологий. 

В течение 2013 года получат развитие меры, направленные на привлечение молодых учителей в общеобразовательные учреждения и поддержание процессов ротации кадров в связи с выходом на пенсию, а именно:

 1. Применение повышающего коэффициента оплаты труда молодым специалистам, работающим первые пять лет.

 2. Реализация акции «Ноутбук – молодому специалисту», в рамках которой каждому молодому специалисту пришедшему на работу в школу выдается ноутбук, который он использует как имущество школы переданное в оперативное управление.

 В школы района будут поставлены: 

- мультимедийного оборудования (компьютер – 123 шт., проектор – 134 шт., принтер – 186 шт.);

- интерактивного оборудования – 21 шт. (интерактивные доски).

Продвижение приоритетных направлений развития образования будет обеспечено реализацией следующих проектов:
1. «Создание и распространение инновационных моделей образования, способствующих реализации федерального государственного образовательного стандарта общего образования». 

В 2013 будет продолжено внедрение ФГОС ООО в 5-6 классах (205 учащихся) МКОУ Рамонского лицея и 5-х классах  МКОУ Рамонской СОШ №2 (36 учащихся). В пределах муниципалитета будет организована работа по трансляции  опыта по введению ФГОС ООО при организации внеурочной деятельности учащихся, по применению информационных технологий, и технологии реализации практической части программ с применением цифровых лабораторий и интерактивных комплексов. МКОУ Рамонский лицей принимает активное участие в семинарах, курсах, мастер классах регионального уровня по проблемам внедрения ФГОС ООО, Средства гранта Рамонского лицея (2 млн. руб.) и Рамонской СОШ №2 (1,5 млн. руб.), полученные по результатам участия в региональном конкурсе «Школа-лидер образования Воронежской области», будут направлены на инновационный проект «Создание условий для реализации ФГОС второго поколения». Уважаемые коллеги прошу обратить внимание на то, что без привлечения в школы учреждений дополнительного образования, без их «подстройки» под запросы учащихся школ, реализация ФГОС маловероятна. Задача этого года - понимание учреждениями дополнительного образования своего места в общеобразовательных учреждениях и наоборот.

2. «Совершенствование региональной системы оценки качества образования».

В МКОУ Рамонский лицей создан центр для проведения государственной (итоговой) аттестации обучающихся, аттестации педагогов образовательных учреждений района и независимой оценки индивидуальных достижений обучающихся. На базе площадки (центра) для проведения государственной (итоговой) аттестации обучающихся, аттестации педагогических работников образовательных учреждений и мониторинга образовательной деятельности (МКОУ Рамонский лицей) осуществляются аттестационные процедуры педагогов и в режиме реального времени. Планируется создание дополнительного центра по проведению независимой оценки  индивидуальных достижений обучающихся на базе Рамонской СОШ №2. 

4. «Совершенствование персонифицированной модели повышения квалификации и профессиональной переподготовки педагогических работников на основе накопительной системы».
 
Помимо мер по совершенствованию институциональных условий для постоянного повышения заработной платы педагогических работников и выполнения обязательств по обеспечению соответствия заработной платы педагогических работников и среднемесячной годовой заработной платы в целом по экономике будут разработаны и реализованы мероприятия по поддержанию современного уровня материально-технической базы общего образования, основными из которых будут:
1. Мониторинг эффективности использования оборудования в образовательном процессе и оценки параметров используемого оборудования на соответствие требованиям.

2. Организация обучения учителей по эффективному использованию оборудования.

Реализация комплекса мер будет сопровождаться деятельностью по информированию профессионально-педагогического сообщества, общественности, заинтересованных исполнительных органов власти. 

Особое внимание будет направлено на организацию деятельности по информированию о результатах реализации комплекса мер в общеобразовательных учреждениях.

Реализация комплекса мер должна обеспечить достижение следующих социальных эффектов:

1. Рост удовлетворенности учащихся и их родителей (законных представителей) качеством образовательных услуг.

2. Рост удовлетворенности педагогических работников условиями контракта

Федеральным законом от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» установление требований к одежде обучающихся отнесено к компетенции образовательной организации.

Единые требования к одежде обучающихся по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования вводятся с целью:

1.обеспечения обучающихся удобной и эстетичной одеждой в повседневной школьной жизни;

устранения признаков социального, имущественного и религиозного различия между обучающимися;

предупреждения возникновения у обучающихся психологического дискомфорта перед сверстниками;

укрепления общего имиджа образовательной организации, формирования школьной идентичности.

2. Требования к одежде обучающихся и обязательность ее ношения

устанавливается локальным нормативным актом образовательной организации.

3. Общий вид одежды обучающихся, ее цвет, фасон определяются органом государственно-общественного управления образовательной организации (советом школы, родительским комитетом, классным, общешкольным родительским собранием, попечительским советом и другими).

      Одной из приоритетных задач отдела по образованию, спорту и молодежной политике является право на образование в полном объёме, государственных гарантий на получение качественного образования, его доступности, подготовки к успешной сдаче государственной (итоговой) аттестации.

Достижения качественного образования невозможно без адекватной системы мониторинга всего процесса образования и его оценки. Центральным элементом оценки качества школьного образования является единый государственный экзамен и государственная итоговая аттестация в форме независимого оценивания.


В прошлом учебном году в государственной (итоговой) аттестации в форме ЕГЭ участвовало 120 человек, 5-проходили государственную (итоговую) аттестацию в форме государственного выпускного экзамена, 220 учащихся - в условиях независимого оценивания.

 Самыми востребованными из предметов по выбору стали химия, биология, физика, история и обществознание. По сравнению с прошлым годом увеличилось число выпускников, сдающих такие предметы как география, английский язык, литература.
В районе функционировал один ППЭ для проведения ЕГЭ  на базе МКОУ Рамонского лицея и 6 ОУ – ППЭ, где учащиеся проходили государственную (итоговую) аттестацию в условиях независимого оценивания.  Выпускники 12 класса МКОУ Кривоборинской ВСОШ сдавали экзамены по месту учебы.

 В процессе проведения  экзаменов приняло активное участие 14 общественных наблюдателей, 136 высокопрофессиональных  педагогических работников, выполняющих обязанности организаторов в аудитории, вне аудитории, уполномоченных представителей государственной экзаменационной комиссии и представителей территориальной комиссии, руководителей пунктов проведения экзаменов, членов территориальных предметных комиссий. При этом следует отметить отсутствие апелляций по нарушению процедуры проведения экзаменов. 

В тоже время усилен контроль за проведением ЕГЭ в регионе, ужесточены требования к ППЭ в нормативно-правовой базе, введен запрет на наличие и использование мобильных телефонов во время проведения экзаменов, установлены 42 камеры  видеонаблюдения в здании Рамонского лицея на сумму 295 тыс. руб., появились новые степени защиты КИМов, позволяющие идентифицировать участников экзамена, размещающих задания в сети Интернет, введена возможность отмены результатов работ участников ЕГЭ в том числе без права пересдачи в текущем учебном году. 


20 выпускников (16%) награждены медалью «За особые успехи в учении»: из них 14 чел. – золотой медалью, 6 чел. – серебряной медалью.


МКОУ Рамонской лицей 

-
8 золотых медалей, 6 серебряных медалей.

         МКОУ Яменская СОШ


-
3 золотых медалей


МКОУ Борская СОШ               
-
1 золотая медаль


МКОУ Комсомольская СОШ

-
1золотая медаль

          МКОУ Скляевская СОШ

-
1 золотая медал


Вместе с тем следует заметить, что результаты ЕГЭ выпускников-медалистов 2012-2013 учебного года  по сдаваемыми ими  предметам (русский язык, математика, история, обществознание, биология, физика, химия, информатика и ИКТ)  выше средних баллов по району и области.

Об улучшении качественного образования в районе свидетельствует получение выпускниками МКОУ Рамонского лицея(4человека) максимальных 100 баллов по биологии и химии.


По русскому языку в течение последних четырёх лет наблюдается положительная динамика среднего балла: в 2010году-58,5; в 2011году-59,4; в 2012году-61,9; в 2013году- 65,1.  Выше среднего балла по району показали:
 МКОУ Рамонский лицей (71,8), 

МКОУ Русскогвоздёвская СОШ (68,5).

Низкий средний балл показали выпускники Борской СОШ (38).Для сравнения минимальный порог в 2013году составил 36 баллов. Из четырех выпускников этого учреждения три не преодолели минимального порога.  

В 2013году заметно выросли показатели математической подготовки выпускников. В сравнении с предыдущими годами по району значительно повысился средний балл по математике  с 42,8баллов (2010год) до 52,8баллов (2013год), что превысило областные результаты, которые составляют 50,8бал. Самый высокий балл (94)  получил выпускник МКОУ Рамонского лицея. Однако отдельные образовательные учреждения не смогли обеспечить базовую математическую компетентность для учащихся. Выпускники МКОУ Борской СОШ , МКОУ Ступинской СОШ получили не только крайне низкие средние баллы 25 и 22,6 соответственно, но и 3 человека из Борской СОШ и 2 человека из Ступинской СОШ не преодолели минимальные границы и в результате не получили аттестаты.  В настоящее время назрела серьёзная необходимость принять необходимые меры по улучшению качества математического образования начиная с дошкольного и заканчивая подготовкой к государственной аттестации для повышения среднего и минимального уровня освоения математики на каждой ступени общего образования.

Согласно указу Президента РФ в этом году до 1декабря 2013года  будет принята Концепция математического образования. Реализация Концепции предусматривает преодоление тенденции последних десятилетий по снижению уровня математического образования. В основном положении Концепции сказано « Нет детей, не способных к математике». 


В 2013году выпускники 11классов сдавали экзамены по выбору по девяти общеобразовательным предметам, по сравнению с прошлым годом результаты повысили по информатике и ИКТ, биологии, истории, литературе, химии, физики, обществознанию. Снизилось количество выпускников, не сдавших
 экзамены по выбору: 2011год-6человек, 2012год- 15человек, 2013год-2.

Из числа выпускников 9 классов основного общего образования (232 человека) проходили Г(И)А в условиях независимого оценивания – 220 человека, в традиционной форме – 12.


В условиях независимого оценивания сдавали экзамены по следующим предметам:


русский язык и математику
-
220человек,


физику


-
6


химию


-
8


биологию


-
8


литературу


-
1

         обществознание              -        9


В условиях независимого оценивания получили оценки:

	Наименование предмета
	Отметка
	Количество человек получивших соответствующие отметки, %

	русский язык
	«4», «5»
	64

	
	«2»
	6

	математика
	«4», «5»
	77

	
	«2»
	7

	физика
	«4», «5»
	83

	химия
	«4», «5»
	100

	биология
	«4», «5»
	88

	обществознание
	«4», «5»
	100

	информатика и ИКТ
	«4», «5»
	100

	литература 
	               «4», «5»
	100



Успешно прошли аттестацию в условиях независимого оценивания 220 человек (100 %). В повторной государственной (итоговой) аттестации в традиционной форме участвовало 32 человека (14%). Не прошедших итоговой аттестации за курс основного общего образования в районе нет. 17 выпускников основного общего образования получили аттестаты с отличием. 


В этом учебном году на уровне субъекта федерации рассматривается вопрос о проведении итоговой аттестации обучающихся основного общего образования в условиях независимого оценивания в штатном режиме.


Качественное образование невозможно без создания новой образовательной среды, без организации и осуществления образовательного процесса, обеспечивающего формирование у выпускников компетенций, соответствующих ФГОС, без создания эффективных систем качества образования, в том числе индивидуальных достижений учащихся.

          В этом учебном году общеобразовательные учреждения района проходили государственную аккредитацию. Проведение экспертизы осуществлялось с выездом в организации. Из 16 общеобразовательных учреждений 13 получили свидетельство о государственной  аккредитации образовательного учреждения. Без замечаний прошла аккредитацию  МКОУ Рамонская СОШ №2 (директор Зубова Г.Н.). Слабый уровень управленческой деятельности руководящих работников отдельных учреждений не позволил пройти аккредитацию в полном объёме. Так МКОУ Русскогвоздевская СОШ не прошла аккредитацию  второй и третей ступеней обучения, МКОУ Ступинской СОШ  – первой ступени обучения, МКОУ Комсомольской СОШ  - первой ступени обучения. Им предстоит повторная государственная аккредитация. 

В новом Федеральном Законе «Об образовании в Российской Федерации», впервые дошкольное образование  признано одним из уровней общего образования.  Сейчас идёт обсуждение проекта ФГОС дошкольного образования. В «Законе об образовании в РФ»  на этом уровне не предполагается  выпускных экзаменов и оценка уровня образования. 

В настоящее время в районе работают 13 детских садов. Из 1800 дошкольников района только половина посещает детские сады. С 12 июля 2013 г стал юридическим лицом МКДОУ Айдаровский детский сад, который до этого был структурным подразделением  детского сада п. ВНИИСС. В этом году вступит в строй МКДОУ Яменский детский сад на 141 место. Откроется ещё одна группа в МКДОУ Берёзовском детском саду. Вкладываются средства в реконструкцию и введение в строй ещё одной группы в МКДОУ Рамонском детском саду № 2. .  Намечается строительство детского сада в п.Рамонь на 220 мест  в 2015 г, с пуском в 2016 г.  В ближайшие годы планируется строительство комплекса детский сад-школа в с. Чертовицы. 

Разработан план мероприятий  Рамонского муниципального района («дорожная карта»), направленный на ликвидацию к 2016 г очерёдности  на зачисление детей в дошкольные образовательные организации, предусматривающий обеспечение всех детей в возрасте от 3 до 7 лет возможностью получать услуги дошкольного образования, в том числе за счёт альтернативных форм: групп кратковременного пребывания, домашнего (по заявлению родителей),  негосударственного сектора дошкольного образования.

Современная система дошкольного образования Рамонского муниципального района –  это гибкая, многофункциональная сеть  дошкольных  образовательных учреждений, которые предоставляют  широкий  спектр образовательных услуг с учетом  возрастных  и  индивидуальных  особенностей  ребенка, потребностей  семьи  и  общества в  целом.  В настоящее время дошкольные учреждения участвуют в региональном конкурсе проектов  по созданию инновационных моделей развивающей среды, обеспечивающих эффективную реализацию основной общеобразовательной программы дошкольного образования. Для рейтингования все ДОУ заполнили информационные паспорта, Рамонский детский сад №1 и детский сад п. ВНИИСС изъявили желание участвовать  во 2 этапе этого конкурса. От района для работы в Конкурсной комиссии направлены два работника ДОУ.

Изучая опыт других регионов, заведующие детскими садами пришли к тому, что необходимо обращаться к учредителю с просьбой начать работу по компьютеризации своих учреждений с выходом в сеть Интернет. Это позволит поставить ДОУ на один уровень со школами, получать оперативно статистические данные, налаживать межведомственное взаимодействие, более качественно предоставлять муниципальные услуги.

Опека и попечительство несовершеннолетних

  В Рамонском муниципальном районе, в среднем в год, выявляется 12 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

 На учете состоит 124 ребенка, относящихся  к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей из них:

- проживают в семьях опекунов (попечителей) – 80 чел.;

- в    приемных семьях         -  17   чел.;

- в семьях усыновителей      -  11   чел.;

- воспитываются в госучреждениях

 (школах-интернатах, домах ребенка, ПУ, ПЛ,

 ССЗах, ВУЗах) на полном гособеспечении       -  16   чел.

        Развитие семейных форм устройства детей – является приоритетом, тем более, когда ребенок идет в семью родственников (дедушек, бабушек, тети, дяди, сестры, брата). В связи с чем, ведется активная работа по устройству осиротевших детей в семьи. В 2012-2013 гг. выявлено 19 детей, оставшихся без попечения родителей, все они устроены в семьи. Задача, поставленная перед органом опеки выполняется в полном объеме.

Особо хочется обратить внимание на поддержку государства, семей готовых принять на воспитание в свою семью осиротевшего ребенка. На основании закона Воронежской области № 47-ОЗ от 26.04.2013 г., семья усыновившая ребенка (детей) имеют право на ежемесячную денежную выплату на содержание каждого усыновленного ребенка до достижения им возраста 18 лет в размере 13 000 рублей. Единовременная денежная выплата лицам, принявшим на воспитание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семью, усыновление, опека (попечительство), приемная семья, патронатное воспитание, в следующих размерах:

8 000 рублей – при устройстве в семью ребенка (детей) в возрасте до 10 лет;

100 000 рублей - при устройстве в семью ребенка-инвалида и или ребенка, достигшего возраста 10лет, а также при одновременной передаче в семью братьев (сестер).


Приоритетными направлениями в сфере защиты прав детей остаются:

- оказание семье и ребенку правовой, медицинской, социальной, психолого-педагогической, материальной поддержки;

- реализации права ребенка жить и воспитываться в семье;

- профилактика безнадзорности, беспризорности, правонарушений несовершеннолетних, социального сиротства, семейного неблагополучия, жестокого обращения с детьми

- индивидуальное сопровождение замещающих семей, семей, находящихся в трудной жизненной ситуации;

- защита личных, жилищных и имущественных прав осиротевших детей.

Полномочия по обеспечению жильем  детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из их числа, в 2013 г. переданы  департаменту труда и социального развития Воронежской области.  Отдел по образованию, спорту и молодежной политике, исполняющий функции органа опеки и попечительства несовершеннолетних, оказывает лишь содействие при постановке вышеуказанной категории граждан, нуждающихся в обеспечении жильем, на учет.

      Национальная образовательная инициатива "Наша новая школа» определяет, что – единственный путь, который позволит России стать конкурентным обществом в мире 21-го века – это путь модернизации и инновационное развитие.

      Главные задачи современной школы - раскрытие способностей каждого ученика, воспитание порядочного и патриотичного человека, личности, готовой к жизни в высокотехнологичном, конкурентном мире. Все эти навыки формируются с детства.
       Большую роль в формировании такой разносторонней личности нашего ученика играет, конечно же, система  воспитательной работы  и дополнительного образования наших детей. 

         В Рамонском муниципальном районе деятельность  в сфере воспитательной, досуговой и спортивно-массовой работы с несовершеннолетними проводится в соответствии  с муниципальными и ведомственными целевыми программами:

-     ВЦП «Развитие образования Рамонского муниципального района на 2011-2015 годы»

-   МЦП «Молодежь Рамонского муниципального района Воронежской области (2013 – 2017 годы);

-  МЦП «Развитие физической культуры и спорта в Рамонском муниципальном районе Воронежской области на 2013 -2017 годы»     

        В общеобразовательных учреждениях воспитательная работа  проводится в соответствии:

- с  «Концепцией социального воспитания и дополнительного образования детей и молодежи Воронежской области на 2012-2015 годы», воспитательной программой «Родина любимая моя» районной детской организации «Ровесник» и  планами воспитательной работы образовательных учреждений района.

         С целью развития системы воспитательной работы в районе и повышения качества организации и проведения воспитательных мероприятий в общеобразовательных учреждениях, а так же, с целью  создания системы стимулов для организаторов  внеурочный занятости учащихся,   Отдел по образованию, спорту и молодежной политике  второй год организует в районе  Конкурс - на  лучшее воспитательное мероприятие  «ИДЕЯ ПЛЮС...». 
        В 2012 - 2013 учебном году звания «Лидер воспитательной работы района» и денежной премиеи (10 тыс. руб.) был удостоен коллектив Рамонской школы № 2, Грантом Первой степени (8 тыс. руб.) отмечена работа Рамонского лицея, грантами Второй степени (по 7 тыс. руб.) – Дом детского творчества и Борская СОШ, грантами Третьей степени (по 4тыс. руб.)– Комсомольская и Яменская СОШ.

Звания «Молодежная столица Рамонского района» удостоен РДОЛ «Бобренок» (денежная премия – 10 тыс. руб.). Приза зрительских симпатий - Сомовская основная общеобразовательная школа!

 В целях  интеграции основного и дополнительного образования и личностно-ориентированного подхода к воспитаннику  в районе продолжает развиваться  система взаимодействия учреждений дополнительного и общего образования.

       Таким образом, и охват школьников       вовлеченных в освоение дополнительных образовательных программ и получение дополнительных образовательных услуг формируется в районе, как на базе учреждений дополнительного образования, так и в  общеобразовательных  учреждениях.

       В прошлом учебном году доля детей занятых доп.образованием в общеобразовательных учреждениях района составила - 1400 человек из 2334 (59 %), 

- в учреждениях дополнительного образования детей  -  1176 человек из 2334 (50,4 %),

 из них лиц, состоящих на учете в органах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних  - 26   подростков,  в кружках заняты - 21 человек   (80,8 %). 

        На территории муниципального района функционируют три муниципальных казенных образовательных учреждений дополнительного образования детей:  

МОУДОД «Станция юных натуралистов» - занимается эколого-биологической работой, в т.ч. научно- исследовательской работой учащихся и педагогов совместно с институтами Сахарной свёклы и Защиты растений, находящихся на территории района.

МОУДОД «Дом детского творчества» специализируется на декоративно- прикладном творчестве, является центром детского и молодёжного движения в районе, центром музейного дела и историко-краеведческой работы, центром развития туризма, волонтёрского и  ЮИДовского движения;

МОУДОД «Детско-юношеская спортивная школа» не только готовит спортивную смену по гандболу, футболу, лыжным гонкам, развивает новые спортивные виды ( лапта , городки , борьба) но  и является  центром оздоровительно- спортивной работы не только с детьми и подростками , но и родительской общественностью и населением.

    Освоение дополнительных образовательных программ и получение дополнительных образовательных услуг в образовательных учреждениях  муниципального района осуществляется на бесплатной основе.  Случаев закрытия и реорганизации учреждений дополнительного образования детей в районе не было.

      В 2012-2013 учебном году на территории района активно реализовывалась государственная молодежная политика:

-  патриотическая акция  «Вахта Памяти», Районный молодежный форум, Областной фестиваль патриотической песни «Красная гвоздика», районный фестиваль «Молодой КВН»,  оборонно-спортивный лагерь «Школа Спецназа», социальные проекты «Форум толерантности» и «Воркаут», поддержка деятельности военно-патриотических клубов и школьных наркопостов, учреждение районных Премий для победителей областного этапа Всероссийских олимпиад и талантливой молодежи  и многое, многое другое – все это - мероприятия и дела Районного молодежного центра. 

       По итогам  конкурса среди муниципальных образований Воронежской области на лучшую организацию работы с молодежью  Рамонский район занимает Первое место в области  второй год подряд.

Спасибо за внимание!
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