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В соответствии с Федеральными законами Российской Федерации от 24.07.1998 г. № 124-ФЗ     (в ред. от 02.12.2013 г.) «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации»,             от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», указом Президента Российской Федерации от 07.05.2012 г. № 599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки», в части обеспечения доступности дошкольного образования, приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 30.08.2013 г. № 1014    «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам дошкольного образования» и в целях расширения образовательных услуг в дошкольных образовательных учреждения Рамонского муниципального района Воронежской области отдел по образованию, спорту и молодежной политике администрации Рамонского муниципального района просит провести анализ материально - технических и кадровых условий дошкольного образовательного учреждения, финансово - экономической базы, образовательных запросов родителей как основы отбора средств и программно - методического содержания педагогического процесса (далее - мероприятия по оценке внутреннего резерва дошкольного образовательного учреждения) для создания условий по предоставлению вариативной формы дошкольного образования – работы групп (группы) кратковременного пребывания.
В рамках мероприятий по оценке внутреннего резерва дошкольного образовательного учреждения следует учитывать методические рекомендации согласно приложению, а также санитарно - эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций, в том числе пункт 4.38 СанПиН 2.4.1.3049-13, утвержденных постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 15.05.2013 г. № 26 «Об утверждении СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно - эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций».

Информацию о результатах мероприятий по оценке внутреннего резерва дошкольного образовательного учреждения согласно подпункту а) пункта 2.1. методических рекомендаций представить   в отдел по образованию, спорту и молодежной политике муниципального района (Кретинина) в срок до 20.05.2014 года (см. Пример результатов экспертизы), а также информацию    о потребностях родителей в дополнительных образовательных услугах (об итогах проведения анкетирования родителей детей, не посещающих дошкольное образовательное учреждение, и детей, посещающих дошкольное образовательное учреждение) согласно подпункту в) пункта 2.1. методических рекомендаций в срок до 01.06.2014 года.
Информацию об итогах вышеперечисленных мероприятий согласно пункту 2.2. методических рекомендаций направить в отдел по образованию, спорту и молодежной политике муниципального района (Кретинина) в срок до 05.06.2014 года, отразив в информации выбранные модели групп (группы) кратковременного пребывания и сроки открытия (информацию изложить в виде докладной записки).
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