Пояснительная записка

к проекту административного регламента администрации Рамонского муниципального района Воронежской области
по предоставлению муниципальной услуги 

«Приём заявлений, постановка на учёт и зачисление детей в образовательные учреждения, реализующие основную образовательную программу дошкольного образования (детские сады)»

Проект административного регламента по предоставлению муниципальной  услуги «Приём заявлений, постановка на учёт и зачисление детей в образовательные учреждения, реализующие основную образовательную программу дошкольного образования (детские сады)» разработан администрацией Рамонского муниципального района Воронежской области (далее – орган местного самоуправления). Структурное подразделение администрации Рамонского муниципального района Воронежской области, обеспечивающее организацию предоставления муниципальной услуги - отдел по образованию, спорту и молодежной политике администрации Рамонского муниципального района Воронежской области.
Структура и содержание проекта административного регламента соответствует Порядку разработки и утверждения административных регламентов предоставления муниципальных услуг на территории Рамонского муниципального района Воронежской области, утвержденному постановлением администрации Рамонского муниципального района Воронежской области от 27.04.2015 № 118.
Административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Приём заявлений, постановка на учёт и зачисление детей в образовательные учреждения, реализующие основную образовательную программу дошкольного образования (детские сады)» разработан в целях регламентации административных процедур (административных действий), повышения качества и доступности процедур и результатов предоставления муниципальной услуги, определяет сроки и последовательность действий (административных процедур) органов местного самоуправления при осуществлении полномочий по реализации указанной муниципальной услуги.
Принятие административного регламента и его внедрение:

- обеспечит общедоступность информации о сроках и последовательности действий (административных процедур) при предоставлении муниципальной услуги;

- определяет должностных лиц, ответственных за исполнение конкретных административных действий;
- позволит заранее по предложенному образцу составить заявление, что значительно сократит время приема заявлений от заявителей;

- сократит использование бумажных носителей в процессе предоставления услуги в электронном виде;

- обеспечит возможность получения заявителем в электронном виде результата предоставления муниципальной услуги;

- повысит ответственность должностных лиц за качество предоставляемой услуги и информирует получателей муниципальной услуги о порядке обжалования решений и действий (бездействий) должностных лиц, предоставляющих муниципальную услугу.

Проект административного регламента предусматривает возможность уполномоченного органа сокращать сроки исполнения отдельных административных процедур, что приводит к уменьшению административных барьеров при исполнении муниципальной функции.
