Отчет о проведении Публичной презентации учителя биологии МКОУ Рамонского лицей Саранцевой Натальи Алексеевны (27.03.14., 9.00,п. Рамонь, ул.50 лет Октября д.7,МКОУ Рамонский лицей, кабинет  240)

Заместитель директора лицея Кувшинкина Ирина Витальевна сообщила о цели сбора и представила претендента на участие в конкурсе лучших учителей образовательных учреждений в рамках реализации ПНП «Образование» Саранцеву Н. А
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Наталья Алексеевна представила себя, рассказала о своей династии, которая занимается педагогической деятельность около 95 лет. Сообщила собравшимся о постоянном повышении  уровня своей квалификации, о применяемых педагогических технологиях, об успехах учеников, занимающихся проектной деятельностью, о позитивной динамике достижений обучающихся.
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Отметила, что оценкой своего труда считает отзывы учеников, их успехи в олимпиадах, на экзаменах, а так же Грамоты и Благодарности, в том числе Грамоту  Министерства образования и науки РФ, которую получила в 2010 году.
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Подчеркнула практическую ориентированность биологии и ее роль в формировании экологического мировоззрения. Рассказала о формировании ЗОЖ. Особое внимание уделила работе в рамках ФГОС.
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Собравшиеся отметили заслуги Натальи Алексеевны и рекомендовали ее к участию в конкурсе.
