Авдеев Александр Васильевич
 
учитель географии и экономики МОУ Рамонского лицея

 

Авдеев Александр Васильевич – учитель высшей квалификационной категории, стаж педагогической деятельности 26 лет. 

Это творческий, инициативный работник, смело внедряющий современные педагогические технологии и авторские разработки по предметам. Авдеев А.В. преподавание экономики ведет как на базовом, так и на профильном уровне, используя Интернет-учебник и собственные мультимедийные пособия. На протяжении всех лет работы Александр Васильевич не имеет неуспеваюших, на государственной итоговой аттестации его выпускники подтверждают свои отметки. Качество знаний превышает 60%. Учащиеся лицея регулярно занимают призовые места в районных и областных олимпиадах,  творческих конкурсах по географии и экономике. 

Автор текстов контрольных работ по мониторингу   качества знаний учащихся Рамонского муниципального района по предметам естественно-математического цикла. Районный  эксперт по оценке предметной обученности учащихся, автор текстов аттестационных работ для учащихся  по географии при проведении аккредитации общеобразовательных учреждений района.

С 2004 года педагог руководит районным методическим объединением учителей географии и экономики.  Семинары РМО проходят на высоком методическом уровне. Систематически проводит консультации для учителей района по составлению элективных курсов, по разработке календарно-тематического планирования, по работе по новым учебно-методическим комплектам. Часто выступает с докладами, сообщениями на семинарах, конференциях муниципальных и региональных уровней. Проводит мастер-классы для учителей района и студентов Воронежского государственного педагогического университета, которые проходят практику на базе лицея. Является членом областной экспертной комиссии по аттестации учителей географии.

В 2003-2005 г.г. участвовал в международном проекте Теmpus-Tacis «Cоздание и институализация постоянно действующего Союза по подготовке  и повышению квалификации учителей экономики». За этот период принимал участие в работе семинаров в г. Воронеж, г. Москва, г. Казань. Имеет публикацию.  Результатом работы в проекте является издание в 2007 году учебника нового поколения для учащихся 10 - 11 классов «Экономика».

В 2008 году разработал пособие для учителей экономики и географии  «Социально-экономические предпосылки развития Рамонского муниципального  района».

Ученики лицея регулярно поступают на экономические и географические факультеты высших учебных заведений. Его воспитанники работают учителями в нескольких школах Рамонского муниципального района.
Визитка "Внеурочная деятельность"
 

