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учитель истории и обществознания МОУ Рамонской СОШ №2
Гаджиева Ирина Анатольевна опытный педагог, квалифицированный специалист, владеющий  на высоком профессиональном уровне необходимыми для учителя истории и обществознания умениями и навыками педагогической работы.

Для более полной реализации воспитательного потенциала применяется комплекс приемов, которые усиливают воспитательное воздействие на учеников. К этим   приемам   относится   установление интегративных связей истории с другими гуманитарными предметами, такими, как литература и музыка. Важным компонентом работы Гаджиевой И.А. является эмоциональная составляющая, которая побуждает сопереживать, сочувствовать, оценивать и анализировать. Задачи формирования гражданственности реализуются также через создание творческой 
атмосферы уроков и внеклассных занятий, которые проходят в доброжелательной обстановке сотрудничества и взаимопонимания между участниками образовательного процесса. Грамотно организованная учителем совместная учебная деятельность учащихся в процессе изучения истории и краеведения помогает учащимся решать сложные проблемы на основе анализа обстоятельств и разнообразной информации, взвешивать альтернативные мнения, принимать продуманные решения, эффективно общаться друг с другом в процессе обучения. Учитель использует мультимедийные технологии.

Ирина Анатольевна добивается хороших результатов на всех этапах обучения истории и обществознанию в средней школе. Её ученики занимают призовые места на районных предметных олимпиадах, выпускники поступают в вузы и успешно там учатся, показывая хорошие знания по предмету. Её выпускники успешно сдают ЕГЭ по истории и обществознанию.  

Вот уже второй год Гаджиева И.А. успешно возглавляет школьное методическое объединение учителей истории и МХК и охотно делится опытом работы, проводя школьные семинары. Она неоднократно принимала участие в работе областных, районных и региональных конференций по научно-исследовательской работе, классному руководству и гражданско-патриотическому воспитанию, выступая там с докладами. Имеет печатные работы. Сборник работ областного конкурса «Растим патриотов России».  Отмечена программа историко-краеведческого общества «Былина» главным управлением образования Воронежской области, Областным Центром гражданского и патриотического воспитания детей и молодежи. (2007г.) 
Помимо учебной, Гаджиева И.А ведёт большую внеклассную работу по предмету. Ее воспитанники каждый год занимают призовые места в районных краеведческих конференциях, районных и областных конкурсах.

Традиционными в школе стали вечера для старшеклассников, средних и младших классов, имеющие огромное познавательное и воспитательное значение. Ирина Анатольевна создала на базе школы центр гражданско-патриотического воспитания «Русь», корректирующий и направляющий систему гражданско-патриотического воспитания. Так же Ирина Анатольевна три года назад создала в школе историко-краеведческое общество «Былина», основным направлением которого является историческое краеведение. Работа носит поисковый, исследовательский характер. Во внеурочной работе повышается интерес к предмету — непременное условие улучшения качества обучения.

Как классный руководитель Ирина Анатольевна имеет  два выпуска и  сейчас является классным руководителем. Выполняя обязанности классного руководителя, создает из детей коллектив единомышленников, способный успешно решать все возникающие проблемы. Традиционно проводятся вечера поэзии, тематические дискотеки, классные часы разной направленности. Большую роль Гаджиева И.А. отводит изучению личности школьников. Воспитательный процесс основан на творческом сотрудничестве классного руководителя и родителей. 
