Шерстюкова Галина Петровна 
учитель русского языка и литературы МОУ Рамонского лицея.
Галина Петровна Шерстюкова - учитель высшей квалификационной категории. Ее общий педагогический стаж работы составляет 24 года, в МОУ Рамонский лицей работает с 1994 года. Ее уроки отличает высокий профессиональный уровень. Хорошее знание возрастных особенностей учащихся, их способностей, интересов, склонностей позволяет учителю наметить оптимальные пути реализации поставленных учебно-практических, воспитательных, образовательных и развивающих задач урока с учетом конкретных условий класса, эффективно осуществлять дифференцированный и индивидуальный подход к ученикам. Учитель обладает хорошими коммуникативными и организаторскими способностями.

В своей работе использует элементы проектной, моделирующей технологий. Большое внимание уделяет информационно-коммуникационным технологиям. Приняла участие в районной экспериментальной работе по изучению возможностей интерактивной доски. Разработала серию электронных уроков по русскому языку, литературе и культуре общения. Шерстюкова Г.П делится опытом с учителями лицея, района, директорами и завучами школ. Применение интерактивной доски позволяет учителю сделать уроки динамичными, поддерживать интерес и активность учащихся.

Учитель проводит элективные курсы «Подготовка к ЕГЭ по русскому языку» по разработанным ею программам для учащихся лицея, курсы довузовской подготовки для учащихся лицея и школ района, поступающих в Воронежский агроуниверситет. Об эффективности работы Шерстюковой Г.П. свидетельствуют стабильно высокие результаты итоговой аттестации учащихся по русскому языку по технологии ЕГЭ, постоянная

положительная динамика по показателям успеваемости и качества знаний. Ученики Галины Петровны являются постоянными победителями районного этапа Всероссийской предметной олимпиады по русскому языку, участниками областного этапа. Ее ученики были дипломантами и лауреатами районных и областных конкурсов сочинений по русскому языку:
•                      Моя семья в годы Великой Отечественной войны.
•                      Что значит быть гражданином.
•                      Люблю тебя, моя Рамонь.

Для повышения интереса к своему предмету учитель широко использует возможности внеурочной деятельности. Ее учащиеся принимают активное участие в Неделе русского языка, в конкурсах чтецов, в конференциях по литературе.

Являясь профессионалом высокого класса, она охотно делится своим опытом с коллегами, неоднократно выступала на районных методических объединениях учителей русского языка и литературы с сообщениями: «Преодоление трудностей при подготовке к ЕГЭ», «Новая форма проведения итоговой аттестации по русскому языку в 9-х классах», «Использование интерактивной доски на уроках русского языка». Постоянно проводит открытые уроки и внеклассные мероприятия, как для преподавателей лицея, так и для учителей района. Шерстюковой Г.П. подготовлен и проведён для учащихся области устный исторический журнал «Навечно памятью дано».

В 2008 году Галина Петровна приняла участие во Всероссийской конференции учителей-словесников, которая проходила на базе Воронежского областного института квалификации и переподготовки работников образования, тема её выступления - «Новая форма итоговой аттестации учащихся 9-х классов». В связи с введением новой формы итоговой аттестации учащихся 9-х классов является членом районной экспертной комиссии по проверке работ девятиклассников. Галина Петровна - член экспертной группы по аттестации учителей на первую квалификационную категорию.

Шерстюкова Г.П. прекрасно зарекомендовала себя в качестве классного руководителя. Успех в работе с детским коллективом она достигает путём создания союза учителей, учеников и их родителей. Учащиеся её классов традиционно являются активными участниками всех социально значимых мероприятий в школе и посёлке. Класс был победителем конкурса «Класс года». Галина Петровна является координатором проекта тимуровского взаимодействия и социального реагирования «С памятью в сердце, с добром в делах» (забота о ветеранах войны -жителях посёлка), который был представлен от Воронежской области на Всероссийский конкурс «Я - гражданин России» и занял 1-е место.
