Пояснительная записка 

к проекту административного регламента
отдела по образованию, спорту и молодёжной политике администрации Рамонского муниципального района Воронежской области по предоставлению муниципальной услуги «Организация предоставления дополнительного образования детям».


Проект Административного регламента отдела по образованию, спорту и молодёжной политике  администрации Рамонского муниципального района Воронежской области (далее – Отдел) по предоставлению муниципальной услуги «Организация предоставления дополнительного образования детям» разработан в целях повышения качества оказания и доступности муниципальной услуги.

Заявителями данной муниципальной услуги являются дети и подростки  от 5  лет до 21 года. На территории района  их количество 6654 человек, охвачено дополнительным образованием в 3 учреждениях дополнительного образования (Приложение № 1 к проекту Административного регламента)  обучается 1234 человека, что составляет 18,5% процентов от общего числа потенциальных заявителей. Учитывая, что  услуги дополнительного образования оказывают в районе   и Детские школы искусств, и  в учреждениях основного образования,- этого  количества вполне достаточно. 

За последние три года заявлений от заявителей о нехватке мест или неудовлетворительном исполнении данной услуги не поступало, что говорит об удовлетворительном качестве исполнения муниципальной функции.

 Избыточных административных процедур и действий при исполнении  данной муниципальной услуги не было, но в процессе разработки  Проекта административного регламента все процедуры  были упорядочены, составлен чёткий перечень  документов  в соответствии с нормативными актами. Так в перечне предоставляемых документов есть   медицинская  справка о допуске к занятиям в творческих объединениях, которую можно заменить  на коллективный  список обучающихся с отметкой допуска к занятиям у районного педиатра, который составляет и утверждает педагог дополнительного образования (кроме физкультурно-оздоровительных, туристических объединений,  требующих специальной физической нагрузки от обучающегося)

В процессе разработки проекта Административного регламента были изучены нормативные правовые документы, регулирующие предоставление муниципальной услуги «Организация предоставления дополнительного образования детям», сложившаяся практика работы муниципальных учреждений дополнительного образования, включая  анализ перечня услуг и видов образовательных программ, процесс  движения контингента  обучающихся в учреждениях.

Ежегодно с 01.09 по 15.09, в дни набора обучающихся, учреждения дополнительного образования формируют базу данных  о  перспективах движения контингента обучающихся и  анализируют данные мониторинга социального заказа на виды и направления деятельности творческих объединений, учитывая демографическую ситуацию в районе  посредством использования  статистического учёта. Вышеуказанные данные учитываются  Отделом при исполнении  государственной (муниципальной) функции.  На 2009-2010 учебный год прослеживается недостаточное количество  творческих объединений технической и туристической направленности, что обусловлено недостаточной материально-технической базой учреждений дополнительного образования и нехваткой специалистов данного профиля.

 Следует, однако, отметить, что основная проблема в сфере предоставления дополнительного образования в районе  заключается  в  доступности данной услуги детям из  удалённых сёл района, подвозимых к месту получения основного образования школьными автобусами (связана со спецификой сельского района).

 Решением данной проблемы станет уже начавшийся в районе процесс интеграции дополнительного образования в  рамках образовательного пространства муниципального района, путём заключения договоров с образовательными учреждениями основного образования  и открытием филиалов учреждений дополнительного образования в удалённых сёлах и посёлках.  

Данный Проект Регламента предполагает следующие принципиальные изменения в порядке исполнения государственной функции:

· улучшение процедуры предоставления информации  о процессе интеграции и  организация открытого обсуждения с родительской общественностью вопросов о  необходимости  открытия новых филиалов учреждений дополнительного образования  в образовательных учреждениях основного образования на сайте Отдела;

Регламент также: 
- информирует получателей муниципальной услуги о её соответствии  образовательным стандартам, нормативным актам и положениям в сфере дополнительного образования;
-повышает ответственность учреждений дополнительного образования за качество предоставляемых услуг;

-информирует о месте нахождения, режиме работы учреждений дополнительного образования;

-определяет сроки и последовательность выполнения  административных процедур при исполнении государственной функции, в т.ч.  предоставлении сведений о сроках обучения по образовательным программам дополнительного образования и возрастной ценз воспитанников для каждой предлагаемой программы.
