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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту административного регламента
отдела по образованию, спорту и молодёжной политике администрации  Рамонского муниципального района  Воронежской области 
по предоставлению муниципальной услуги 
"Предоставление общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования по основным

общеобразовательным программам"

Проект административного регламента предоставления муниципальной услуги "Предоставление общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования по основным общеобразовательным программам" (далее - регламент) разработан в соответствии с распоряжением Правительства РФ  от 25.10.2005 г. № 1789-р "О мерах по проведению административной реформы в  РФ", постановлением  Правительства Воронежской области от 02.09.2009 года № 732 « О создании комиссии по проведению административной реформы в Воронежской области» и Методическими рекомендациями по разработке и утверждению административных регламентов исполнения муниципальных функций и предоставления муниципальных услуг исполнительно-распорядительными органами муниципальных образований Воронежской области.
В процессе разработки проекта административного регламента были изучены нормативные правовые документы, регулирующие организацию приёма обучающихся в         1 – 10 классы.
На территории Рамонского муниципального района муниципальной услугой "Предоставление общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования по основным общеобразовательным программам" пользуются 2449 человек, в том числе численность обучающихся первых, десятых классах составляет 498 детей. Муниципальными общеобразовательными учреждениями осуществляется подвоз школьными автобусами более пятисот обучающихся из сельской местности, проживающих от учреждения на расстоянии более одного километра.

От родителей (законных представителей) имеются случаи неудовлетворённости качеством предоставления муниципальной услуги в части соблюдения температурного режима МОУ Рамонским лицеем, МОУ Русскогвоздёвской СОШ.
При подготовке проекта административного регламента по сравнению с ранее существующим порядком не наблюдалось избыточности административных процедур и административных действий по осуществлению приёма детей в общеобразовательное учреждение.
Введение данного административного регламента повысит ответственность общеобразовательного учреждения за строгое соблюдение действующих нормативных правовых документов в сфере образования при организации и осуществлении приема обучающихся в образовательное учреждение, режима и условий организации образовательного процесса.

Заказчики муниципальной услуги будут иметь полную информацию о перечне документов, которые необходимо предоставить при приеме детей  в 1-ый, 10-ый классы, о сроках их зачисления, основаниях отказа предоставления муниципальной услуги. Родители (законные представители) будут своевременно ознакомлены с Уставом школы и другими документами, регламентирующими организацию процесса предоставления муниципальной услуги.

В соответствии со штатным расписанием школой будет назначено ответственное лицо по осуществлению приеме детей  в общеобразовательное учреждение.
Все это позволит упорядочить работу учреждения в организации правильного ведения делопроизводства в части приема, перевода, исключения, допуска обучающихся, освоивших образовательные программы основного общего и среднего (полного) общего образования, устранить допущение нарушений в процессе предоставления муниципальной услуге. Информация о муниципальной услуге станет открытой и общедоступной.
